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“SEN BENIM
 KIM OLDUĞUMU 

BiLiYO…”

SUDAN’DA GENERALLER SAVAŞIYOR, 
HALK ÖLÜMÜ PAYLAŞIYOR

BEYAZLARIN 
PAYLAŞIM SAVAŞINDA 

SIYAHLARIN PAYINA 
ÖLÜM DÜŞÜYOR

El-Faşir’in RSF tarafından 
ele geçirilmesinin ardından 

yüzlerce sivilin öldürülmesi, 
Sudan’da iki buçuk yıldır süren 

savaşın yeni ve kanlı bir evre-
sine işaret ediyor. Yalnızca iki 
generalin iktidar kavgası gibi 
görünen savaş, aslında bölge-

sel ve küresel güçlerin çıkar 
hesaplarıyla derinleşiyor. 

n Kızıldeniz kıyısındaki 
limanları, altın rezervleri 
ve Nil üzerindeki stratejik 
konumuyla Sudan, Orta-
doğu ile Afrika arasında bir 
vekalet savaşının sahne-
sine dönüşmüş durum-
da. BAE, Mısır ve Suudi 
Arabistan farklı taraflara 
silah ve finansman sağla-
makla suçlanırken, Rusya 

da madenlerdeki etkisini 
genişletiyor. Uluslararası 
çağrılara rağmen siviller için 
ateşkes hâlâ kâğıt üzerinde 
kalıyor. Sudan’da her geçen 
gün biraz daha büyüyen 
bu savaş, artık sadece 
generallerin değil, yabancı 
başkentlerin de savaşı.
nTOLGA SAÇIKARALI’NIN 
HABERİ 6’DA

UCUZ UCUZ 
ÖLÜMLER ÖLÜMLER 
ÜLKESIÜLKESI

KOCAELI’DE 
YANGIN 

FACIASI: 6 ÖLÜ

6 işçi parfüm dolum tesisinde yanarak 
can verdi; bir ülke yine “önlem 

alınacak” sözleriyle avutuluyor.
n Kocaeli’nin Dilovası ilçesinde 
bir parfüm dolum tesisinde çıkan 
yangında altı işçi hayatını kaybetti, 
dördü yaralandı. Alevler kısa süre-
de söndürülse de içeride mahsur 
kalan işçiler kurtarılamadı. Olay 
yerinde yükselen çığlıklar, sanayi 
bölgelerinde süregelen ihmalle-
rin sessiz tanığıydı. Kartalkaya 
otel yangınından Gebze’deki bina 
çökmesine uzanan zincire bir halka 
daha eklendi. Her facianın ardından 
tekrarlanan “sebebi araştırılıyor” 
cümlesi, yine geride kalanların 
acısını dindirmedi. Türkiye bir kez 

daha ucuz ölümlerle sınanırken, 
alınmayan önlemler yürekleri bir 
kez daha yaktı.

Olayın ilk yaşandığı anda yanan 
bir işçiyi hortumla söndürdüğünü 
söyleyen mahalle sakini Meh-
met Düzgüner, "Patlama oldu, 
dışarı çıktığımda birinin yandığını 
gördüm. Bahçedeki hotumla adamı 
söndürdüm. İçerden sesler geldi 
ancak ateşten içeri giremedim. 
İçerde 4-5 kişi olduğunu söylüyor-
lar. İçerde bağırma sesleri geliyor-
du ancak içeri giremedim" dedi.
nOĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

500 BIN KONUTA 
BAŞVURULAR 
YARIN BAŞLIYOR

 n TOKİ tarafından "Ev Sahibi Türkiye" 
sloganıyla 81 ilde inşa edilecek 500 bin 
sosyal konut projesi için başvurular yarın 
başlıyor. Başvurular e-Devlet'ten veya 
Ziraat Bankası, Halk Bankası, Emlak Katı-
lım Bankası şubeleri aracılığıyla yapıla-
cak. 10 Kasım'da TC kimlik numarası son 
rakamı "0", 11 Kasım'da "2", 12 Kasım'da 
"4", 13 Kasım'da "6", 14 Kasım'da ise "8" 
olanlar başvuru yapabilecek. 15 Kasım 
itibarıyla da kimlik numarasına bakıl-
maksızın herkes başvuruda bulunabile-
cek. Yetkili banka şubelerine yapılacak 
başvurularda ise kimlik numarası şartı 
aranmayacak. n 10’DA

n Polisleri şikayet oranının da aynı seviyede düş-
tüğünü kaydeden Yerlikaya,  “İnternet, sosyal ve 
dijital medya veya diğer elektronik cihazlar yo-
luyla trafik kural ihlali paylaşımı yaparak görün-
tüleri alenen yayan ve övenlere verilen cezalar 25 
bin TL olacak” dedi. Yeni kanun teklifinde alkollü 
araç kullanımında, birinci kez olduğunda 25 bin 
TL para cezası kesileceğini ve sürücü belgelerinin 
6 ay alınacağıı belirten Yerlikaya, “Kişi ikinci kez 
yakalandığında ceza 50 bin TL olacak 2 yıl ehliyet 
alınacak, üçüncü kez olursa 150 bin TL ödeyecek 
ve ehliyet 5 yıl elinden alınacak” diye konuştu. 
Ambulanslara yol vermeyenlere uygulanacak 
ceza da 46 bin TL’ye çıkarılıyor. n 10’DA

n Gaziantep'te lise öğrencileri, İsrail'in 
abluka altında tuttuğu Gazze'deki akranları 
için anlamlı bir yardım kampanyası başlattı. 
Prof. Dr. Mehmet Görmez Anadolu İmam 
Hatip Lisesi, Deniz Feneri Derneği ile "İyilik 
Okulu Projesi"ni hayata geçirdi. Öğrenciler ve 
veliler, Gazze'de 120 çocuğun bir yıllık eğitim 
masraflarını karşılamak için başlattıkları "Bir 
Günlük Harçlığım Gazze'ye" kampanyası 
kapsamında okulun girişine ve sınıflara konu-
lan kumbaralara bir günlük harçlıklarını attı.
nTUBA DUMAN YILDIZBAKAN’IN HABERİ 7’DE

OKUL HARÇLIKLARINI
GAZZE’YE GÖNDERDILERAFGANISTAN-PAKISTAN 

GÖRÜŞMELERI ASKIYA ALINDI

"KARABAĞ ZAFERI JEOPOLITIK "KARABAĞ ZAFERI JEOPOLITIK 
DENGELERI DEĞIŞTIRDI”DENGELERI DEĞIŞTIRDI”

n"Azerbaycan "Azerbaycan 
Ordusu'nun Ordusu'nun 
Karabağ'da attığı her Karabağ'da attığı her 
adım, istiklal ve izzet adım, istiklal ve izzet 
uğruna dökülen her uğruna dökülen her 
damla kan Türk dün-damla kan Türk dün-
yasının tarihine altın yasının tarihine altın 
harflerle yazılmıştır” harflerle yazılmıştır” 
diyen Cumhurbaşka-diyen Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, Karabağ nı Erdoğan, Karabağ 
zaferi büyük adalet-zaferi büyük adalet-
sizliği sonlandırmakla sizliği sonlandırmakla 

kalmadı, bölgemiz-kalmadı, bölgemiz-
de yeni dönemin de yeni dönemin 
kapılarını araladı. kapılarını araladı. 
Asya ve Avrupa'daki Asya ve Avrupa'daki 
jeopolitik dengeleri jeopolitik dengeleri 
değiştirdi. Bu zaferi değiştirdi. Bu zaferi 
bir son olarak değil, bir son olarak değil, 
Kafkasya'da kalıcı Kafkasya'da kalıcı 
barışa giden yolun barışa giden yolun 
kilometre taşı olarak kilometre taşı olarak 
görüyoruz” ifadeleri-görüyoruz” ifadeleri-
ni kullandı.ni kullandı. n 10’DA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Azerbaycan'ın Zafer Günü Töreni’ne katıldı. Azerbaycan'ın Zafer Günü Töreni’ne katıldı. 

NEW YORK BELEDIYE BAŞKANI 

MEMDANI’DEN 
HADISLE MESAJ

n New York Belediye Baş-
kanı Zohran Mamdani, SO-
MOS zirvesi için bulunduğu 
Porto Riko’da cuma namazı 
çıkışı yaptığı konuşmada, 
Hz. Muhammed’in öğüdünü 
hatırlatarak dünyaya mesaj 
verdi. Zirve kapsamında 

cuma namazını kılmak üzere 
yerel bir camiyi ziyaret eden 
Mamdani, burada, “Kolay-
laştırınız, zorlaştırmayınız. 
Bu öğüt, hem toplulukları-
mız hem de liderliğimiz için 
yol gösterici olmalı" ifadele-
rini kullandı. n 6’DA

nİngiltere, resmi vize sorgulama platformundaki 
vatandaşlık bilgilerinin sorulduğu bölüme Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) vatandaşları 
için "Kıbrıs'ın kuzey kesimi" başlıklı bir seçenek 
ekledi. Söz konusu düzenleme Rum basınında "İn-
giltere, 51 yıl sonra Kıbrıs'ta fiili gerçekliği tanıyor 
mu” soruları sorulmasına neden oldu. n 6’DA

İNGILTERE VIZE 
SORGULAMA HIZMETINE 

KKTC'YI EKLEDI n n Afganistan Hükümet Sözcüsü Zabihullah Afganistan Hükümet Sözcüsü Zabihullah 
Mücahid, Pakistan ile İstanbul’da yapılan gö-Mücahid, Pakistan ile İstanbul’da yapılan gö-
rüşmelere ilişkin açıklamasında, ev sahipliği ve rüşmelere ilişkin açıklamasında, ev sahipliği ve 
arabuluculukları için Türkiye ile Katar’a teşek-arabuluculukları için Türkiye ile Katar’a teşek-
kür etti. Mücahid, Afgan heyetinin iyi niyetle kür etti. Mücahid, Afgan heyetinin iyi niyetle 
katıldığını ancak Pakistan’ın kendi güvenliğine katıldığını ancak Pakistan’ın kendi güvenliğine 
dair sorumluluğu Afganistan’a yüklemeye dair sorumluluğu Afganistan’a yüklemeye 
çalıştığını belirterek, “Pakistan’ın sorumsuz ve çalıştığını belirterek, “Pakistan’ın sorumsuz ve 
iş birliğinden uzak tutumu nedeniyle görüş-iş birliğinden uzak tutumu nedeniyle görüş-
meler sonuçsuz kaldı” dedi. meler sonuçsuz kaldı” dedi. n 6’DA

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, polislerin 
yaka kamerası takmaya başladığından 
bu yana polislere yönelik “Sen benim 
kim olduğumu biliyor musun” sözünün 
yüzde 90 düştüğünü söyledi. 

SAVAŞIN 
KÜLLERINDEN
 DOĞAN YENI 

JEOPOLITIK DENGE

TRAFIKTE 
CAYDIRICILIĞIN 
ADI YERLIKAYA 

MODELI
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AK Parti Genel Sekreteri Eyyüp Kadir İnan, CHP’nin son dönemde kullandığı dilin Türk siyaseti-
nin seviyesini düşürdüğünü belirterek, "Bir zamanlar siyasetin bir asaleti vardı. Bugün CHP’nin 

genel başkanından yardımcılarına kadar her gün biraz daha düşen bir seviye izliyoruz" dedi.
Karabük’te düzenlenen AK Parti 

Genişletilmiş İl Danışma Mecli-
si Toplantısı’nda konuşan İnan, 
CHP’nin Suriye tezkeresine "hayır" 
demesinin devletin dirayetine karşı 
bir duruş olduğunu söyledi.

İnan, "Yeni yasama yılı başlar 
başlamaz CHP karakterini gösterdi. 
Suriye tezkeresine ’hayır’ diyerek 
sınır güvenliğimize, Mehmetçiği-
mize, devletimizin dirayetine karşı 
hizalandı. Kim Türkiye’nin askeri 
hamlelerinden rahatsızsa bugün 
CHP de onun yanında. Dün ’Türkiye 
Esad’la görüşmeli’ diyen kafa, 
bugün aynı akılla tezkereye hayır 
diyor. Esed’in yanına koşmak iste-
yen Özgür Özel buyursun gitsin. Bir 
numaralı yancısı Ali Mahir Başarır’ı 
da yanına alsın. Ali Mahir, bak 
dinle tezkere namustur. Sen ’hayır’ 
dedin. Git Esad’la yüz yüze konuş; 
kim namuslu kim değil, ona anlat. 
Ama bil senin gibilere rağmen şanlı 
Mehmetçik destan yazmaya devam 
edecek. Kin ve iftira üzerine siyaset 
kuranlar, attıkları çamurun altında 
kalır" diye konuştu.

CHP yöneticilerinin son 
dönemde kullandığı üslubu 

sert sözlerle eleştiren İnan, şunla-
rı söyledi:

"Rakipler birbirine ağır söz 
söylese bile, bir ölçü, bir edep sınırı 
gözetirdi. Ama bugün, Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin Genel Başkanın-
dan genel başkan yardımcılarına 
kadar, her gün biraz daha düşen 
bir seviye izliyoruz. Siyasette yer 
dolduramayan, milletin gönlünde 
karşılığı olmayan bir kadro var 
karşımızda. Ve bu boşluğu, neza-
ketle değil, hakaretle doldurmaya 
çalışıyorlar. Kaba sözlerle, çirkin 
ifadelerle, siyasette var olduklarını 
sanıyorlar. Çünkü başka sermayele-
ri yok! Ne fikirleri var, ne vizyon-

ları Geriye sadece öfkeleri kalmış. 
Bakın, içlerinden biri çıktı; yine 
ağza alınmayacak sözler söyledi. 
O kadar pervasız, o kadar terbiye-
sizce ki, aslında kendi iç dünyasını 
anlattı. Kullandığı her kelime, 
kendi seviyesinin aynasıydı. 
Bizim dilimizde bu kadar çirkinlik 
yok. Çünkü biz Türk siyasetinin 
vakarına, milletin iradesine, bu 
yüce Meclis’in haysiyetine inanı-
yoruz. Ama onun neden bu kadar 
saldırgan olduğunu da iyi biliyo-
ruz. Çünkü o zat, kendi iradesiyle 
konuşmuyor."

Yargı ve devlet kurumlarına 
yönelik saldırılara da tepki göste-
ren İnan, "Hukuka, adalete, kamu 
görevlilerine yönelik baskılara 
izin vermeyiz. Hakaretle siyaset 

yapılmaz. Bu milletin iradesine 
uzanan her el sandıkta kırılır." Mil-
letin huzuruna çıkıp, bu devletin 
askerine, yargısına, polisine tehdit 
savurmak delikanlılık değildir. 
Biz 24 yılda ne vesayetler gördük, 
ne alçaklıklar atlattık. Senin iki 
cümlelik tehditlerin bize söker mi 
sanıyorsun? Biz 24 senede; askeri 
vesayetle çarpışa çarpışa geldik. 
Fetö’cü hainlerle, terör örgütleriyle 
omuz omuza duranlarla mücadele 
ede ede geldik" diye konuştu.

CHP’ye yönelik yolsuzluk ve 
casusluk iddialarına da değinen 
İnan, "Vatandaşın kimlik ve banka 
bilgilerini yurt dışına satan bir 
şebeke, CHP’yi dizayn etmeye kalk-
tı. Bu mesele parti değil, milletin 
hakkının meselesidir. Gerçekler 

konuşacak, hakikat kazanacak." 
dedi. Türkiye’nin terörle müca-
delesinde kararlılıkla ilerlediğini 
vurgulayan İnan, "Cumhur İttifakı 
tarihin doğru tarafındadır. Sayın 
Devlet Bahçeli devlet aklının 
abidesidir. Her saldırı milletimi-
zi daha da kenetledi. Biz terörü 
değil, artık gençliği, huzuru ve 
güveni konuşuyoruz." ifadelerini 
kullandı.

Toplantıda, AK Parti Karabük 
milletvekilleri Cem Şahin ve Ali 
Keskinkılıç, Karabük Belediye 
Başkanı Özkan Çetinkaya ve AK 
Parti İl Başkanı Ferhat Salt da birer 
konuşma yaptı.

Konuşmanın ardından AK Parti 
İl Başkanı Ferhat Salt tarafından 
İnan’a hediye takdimi yapıldı.

"Motokuryelere karşı 
anlayışlı olmak lazım, 
empati kurmak lazım"

‘Emeğin Türkiye’si 
Motokuryeler Buluş-
ması’ programında 
konuşan Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) Genel 
Başkanı Özgür Özel, 
"Evimizden ayağımızı 
uzatmış bu hizmeti 
beklerken kapıya gelene 
kızmak, trafikte onlara 
kızmak, bu kadar büyük 
bir çelişkinin aynı anda 
tarafı olmamak lazım. 
Motokuryelere karşı 
anlayışlı olmak lazım, 
empati kurmak lazım. 
Saygı duymak lazım" 
dedi.

CHP Genel Merkez 
binasında ‘Emeğin 
Türkiye’si Motokuryeler 
Buluşması’ programı 
düzenlendi. Programa, 
Genel Başkan Özgür 
Özel, Genel Başkan Yar-
dımcısı Gamze Taşçıer, 
motokuryeler ve aileleri 
katıldı.
"Bir yasın üçüncü 
yıldönümünde
 buradayız"

Etkinlikte konuşan 
Özgür Özel, "Önemli 
bir çalışma yürüttü 
arkadaşlarımız ve 
anlamlı bir günde, bir 
yas gününde, bir yasın 
üçüncü yıldönümünde 
buradayız. Biraz önce 
kendisi, Berna arkadaşı-
mız bizim Parti Meclisi 
üyemiz buradaydı. 
Biz ‘Bir Parti Meclisi 
üyemizin kardeşi kaza 
geçirdi’ diye durumdan 
haberdar olmadık. Biz 
kazadan önce Berna’yı 
da tanımıyorduk, aile-
sini de tanımıyorduk. 
Kazadan sonra hem 
taziye hem de devamın-
daki hukuki süreçleri 
takip ederken aileyle 
tanıştık. Daha sonra 
da Parti Meclisi’nde bir 
değişiklik yapma imka-
nı ortaya çıktığında da 
Berna’ya bu mücadeleyi 
Parti Meclisi üyemiz ola-
rak sürdürmesini, Parti 
Meclisi üyesi olarak 
daha yakından çalışabi-
leceğini söyledik" diye 
konuştu.
"Sadece sizin sorunla-
rınızı konuşacağım"

Ana muhalefet 
partisi genel başkanının 
bir yerde konuşması-
nın daha fazla haber 
yapıldığını ifade eden 
Özel, "Ben bugün bura-
da Türkiye’nin bütün 
gündemlerine, olanca 
soruna rağmen sadece 
sizin sorunlarınızı ko-
nuşacağım ki konuşma-
nın dönüp de başka bir 
tarafı haber olup, sizin 
sorunlarınız, problem-
leriniz görünmez hale 
gelmesin veya gölgelen-
mesin diye" ifadelerini 
kullandı.
"Motokuryelere 
karşı anlayışlı olmak 
lazım, empati kurmak 
lazım"

CHP Lideri Özel 
konuşmasını şöyle sür-
dürdü:

"Devletin bence hızla 
atabileceği iki adımı 
biz de bu toplantıdan 
sonra Meclis zemininde 
gelecek hafta gündeme 
getireceğiz. Zorlu hava 
şartlarında siparişlerin 
yetiştirilmesi isteniyor. 
Burada bizi izleyen-
lere, dinleyenlere bir 
farkındalık olsun diye 
söylüyorum. Motokurye 
yanından hızla geçince 
ki hızla geçmemeli, 
kurallara uymalı, trafik-
te kendini de trafiği de 
tehlikeye atmamalı. 
Ona kızıyorsun. Sonra 
eve gidiyorsun, arabayı 
park ediyorsun, sipariş 
veriyorsun. Sipariş bek-
lediğin saatte, dakikada 
gelmeyince ya da çok 
açsın ve bir an önce gel-
meyince geç gelen moto-
kuryeye de kızıyorsun. 
Burada hepimize düşen 
bir vicdani sorumluluk 
da var. Yapılan işin ne 
kadar zor ve tehlikeli, 
evimizden ayağımızı 
uzatmış bu hizmeti 
beklerken kapıya gelene 
kızmak, trafikte onlara 
kızmak, bu kadar büyük 
bir çelişkinin aynı anda 
tarafı olmamak lazım. 
Motokuryelere karşı 
anlayışlı olmak lazım, 
empati kurmak lazım. 
Saygı duymak lazım."

"Her geçen gün CHP’nin 
siyaseti düşen seviyede"

"MHP olarak şehirlerimizin dirençli hale 
getirilmesini temel bir hedef görmekteyiz"

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yardım-
cısı Sadir Durmaz, "İklim 
değişikliğinin etkilerinin 
belirginleşmesi, şehirlerin 
dayanıklılığını hayati bir konu 
haline getirmiştir. Bu nedenle 
MHP olarak şehirlerimizin di-
rençli hale getirilmesini temel 
bir hedef görmekteyiz" dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin öncülüğünde MHP 
Genel Merkezi’nde ‘Belediye 
Başkanları İstişare ve Değer-
lendirme Toplantısı’ gerçekleş-
tirildi. Toplantıya MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Durmaz, 
belediye başkanları ve davet-
liler katıldı. Durmaz, konuş-
masında MHP’nin şehirlerin 
dirençli hale getirilmesini 
temel hedef olarak gördü-
ğünü açıkladı. Yerel seçim 
beyannamesinde yer verilen 
dirençli şehirlerin anlam ve 
öneminin bir kere daha ortaya 
konduğunu ifade eden Dur-
maz, "Günümüzde kentleşme 
hızının artması depremlerin 
doğal afetlerin sıklaşması ve 
iklim değişikliğinin etkileri-

nin belirginleşmesi, şehirlerin 
dayanıklılığını hayati bir konu 
haline getirmiştir. Bu nedenle 
MHP olarak şehirlerimizin 
dirençli hale getirilmesini 
temel bir hedef görmekteyiz. 
Üretken belediyecilik anlayı-
şımızla bütünleşen dirençli 
şehircilik yaklaşımı Türk 
milletinin güvenliği, sürdü-
rülebilir ve huzurlu bir yaşam 
sürmesi açısından son derece 
stratejik bir öneme sahiptir. 
Afetlerin ve krizlerin tamamen 
önlenmesi elbette mümkün ol-
masa da şehirlerin bu durum-
lara hazırlıklı hale getirilmesi 
mümkündür. Bunun için güç-
lü yönetişim, bilimsel temelli 
planlama, teknolojik yenilikle-
rin kullanılması ve toplumsal 
katılımın sağlanması gerek-
mektedir" diye konuştu.

Durmaz, dirençli şehir 
politikalarının yalnızca teknik 
çözümlerle sınırlı kalmaması 
gerektiğini ve sosyal ilişkile-
ri de güçlendiren, topluluk 
bilincini artıran, kapsayıcı 
yönetişimi destekleyen bir yak-
laşımla yürütülmesi gerektiği-

ni vurguladı.
Durmaz, sözlerine şöyle 

devam etti:
"Ülkemizin yaklaşık 50 

yıldır en büyük sorunu olan 
ekonomiden sağlığa, toplum-
sal barış ve millet bütünlüğüne 
kadar pek çok noktada fitneye, 
ayrımcılığa kaynaklık eden 
bölücü terörün ülke günde-
minden çıkarılması ülkemizi 
her alanda rahatlatacak, 
Türkiye’nin ayağındaki en 
son pranga sökülüp atılmış 
olacaktır. Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli’nin 
tarihi çağrısıyla başlayan ve 
sayın Cumhurbaşkanımızın 
iradesiyle devlet projesine dö-
nüşen Terörsüz Türkiye hedefi 
ülkemizin önlenemez yükseli-
şinin önündeki son barikatı da 
ortadan kaldıracaktır. Terörsüz 
Türkiye’yle birlikte Türk’le 
Kürt’ün et ve tırnak gibi olan 
kardeşliği daha da pekişecek, 
Türkiye aleyhine yayılmacılık 
faaliyeti yürüten emperyal 
ve siyonist lobilerin ham 
hayalleri bir kere daha suya 
düşecektir.

MHP, "Terörsüz Türkiye"
 hedefiyle kapı kapı 

vatandaşla buluşuyor

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel 
Sekreteri ve Bursa Milletvekili İsmet Bü-
yükataman, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin talimatıyla başlatılan "Terör-
süz Türkiye" ve "Komşum nasılsın, derdin 
derdimizdir" temalı saha çalışmaları çerçe-
vesinde bir ailenin evine misafir oldu.

Büyükataman, Yunuseli Mahallesi’nde 
yaşayan Bulut ailesini evinde ziyaret 
ederek mahalle sakinleriyle sohbet etti. 
Vatandaşların talep ve beklentilerini din-
leyen Büyükataman, MHP’nin "Komşum 
nasılsın, derdin derdimizdir" anlayışı doğ-
rultusunda çalışmaların devam edeceğini 
belirtti.

MHP Genel Sekreteri Büyükataman, 
burada yaptığı açıklamada şunları söyledi, 
"Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı 
Sayın Devlet Bahçeli talimatları doğrul-
tusunda genel merkez olarak hazırlamış 
olduğumuz yeni bir etkinliğimiz çerçe-
vesinde bugün buradayız. Sayın Genel 
Başkanımız, ‘Komşum nasılsın, derdin 
derdimizdir’ temasıyla komşularımızı ziya-
ret edin talimatını verdi. Onlarla bugüne 
kadar olduğu gibi yeniden, yine bir araya 
gelerek sıkıntılarını, tavsiyelerini, varsa şi-
kayetlerini bizzat kendilerinden dinlemek 
maksadıyla arkadaşlarımızla birlikte şu an 
ziyaretler gerçekleştiriyoruz. Bu program-
lar yaklaşık iki haftadır Türkiye’nin hemen 
hemen her yerinde icra ediliyor."
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Her yaştan insan bu minyatür 
arabaların ’hastası’ oluyor

Eskişehir’de her yaştan va-
tandaş kendilerine yeni bir 
hobi olarak ’minyatür araba 
koleksiyonculuğu’nu seçerek 
yüzlerce araba biriktiriyor.

Yeni nesil hobilerden biri olan 
’minyatür araba koleksiyonerliği" her 
yaştan vatandaşın ilgisini topluyor. 
Küçük yaştaki çocuklardan başla-
yıp 60 yaşındaki yetişkinlere kadar 
geniş bir yaş yelpazesine sahip olan 
bu hobi, her bütçeye uygun olması 
ile popülerliğini arttırıyor. Ülke ve 
model olarak ayrılarak hobi sahipleri-
nin hayallerindeki arabaya minyatür 
olarak sahip olmalarını sağlıyor. Öte 
yandan ise vatandaşlar kendi sahip 
oldukları arabanın minyatür halini 
bulmak için tezgahlara ve dükkanla-
ra yöneliyorlar.
"Çocuklar da var 60 yaşındaki 
amcalar da"

Her yaştan vatandaşın bu hobiye 
başladığını aktaran İsmail Meşedalı, 
"Çocukların ilgisi, özellikle erkek 
çocukların ilgisi çok yüksek. Sadece 
bunu çocuk olarak da düşünmeyelim. 
Ben 36 yaşında bir insan olarak ben 
de yapıyorum. Emin olun 60 yaşında 
gelen amcalar da var. Hani artık nasıl 
diyeyim yani elinizde aldığınızdaki 
hissiyat mı diyeyim buna? Yoksa ne 
bileyim görsel bir doygunluk seviyesi 
mi diyeyim? Bir şekilde insanlar bir 
yerden bir taneyle başlayıp devamını 
sürdürüyor ve hastalık çığırına geli-

yor yani" dedi.
Bu hobinin geniş bir ekonomik 

yelpazeye sahip olduğunu aktaran 
Meşedalı, 50’den alıp örnek veriyo-
rum 1500’e kadar araba var. Biraz 
kişinin geliriyle alakalı olan bir 
durum. Ama her insan başlayabilir. 
Arabaların kendine ait tarzları var. 
Japonları sevenler var, Alman gru-
bunu sevenler var. Amerikan klasik 
sevenler var. Onda da bütün marka-
lar bütçeye göre değişiyor. Premium 
arabalar var. Regulerler biraz daha 

çocuklara yönelik uygun fiyatlı. Yani 
her bütçeden her şekilde başlanabi-
lir" şeklinde konuştu.

Bu hobinin belli bir süreden 
sonra ’hastalık’ konumuna geldiğini 
aktaran Meşedalı, "İnsanlar kendile-
rine böyle bir uğraş edinmek için çok 
güzel bir şey. Yani kesinlikle tavsiye 
ederim. Ama belli bir noktadan sonra 
da ’hastalık’ konumuna geliyor. Buna 
dikkat edelim diyorum" ifadelerini 
kullandı.

Son olarak vatandaşların hangi 

araba modellerine meraklı olduğunu 
anlatan Meşedalı, "Az önce bir tane 
marka otomobil soran arkadaşım var-
dı ama ne yazık ki yok. Mesela Broad-
way soran var, Toros soran var, Şahin 
zaten ülkemizin vazgeçilmezi. Yani 
işte çok zor. Özellikle kendini kanıt-
lamış markalarda, bizim ülkemizde 
arabalarını üretme ihtimalleri yok. 
Çünkü dünyaya satıldığı için bir ülke 
için özel olarak araba üretmezler. He-
nüz yok. İnşallah çıkar, bekleriz yani" 
kelimelerini kullandı.

Mimar Sinan’ın İstanbul’da 
inşa ettiği ilk hamamlardan biri 
olan tarihi Kapıağası Yakup Ağa 
Hamamı, restorana dönüştürüldü. 
Osmanlı döneminin izlerini taşı-
yan hamamda artık göbek taşında 
dansözler sahne alıyor, hamam 
taslarında yemek servisi yapılıyor.

Mimar Sinan’ın İstanbul 
Samatya’da 1545 yılında inşa ettiği 
ilk hamamlardan biri olan tarihi 
Kapıağası Yakup Ağa Hamamı, 
gazino olarak kullanılıyor. Osman-
lı mimarisinin nadide örneklerin-
den biri olan Koca Mustafa Paşa 
semtindeki tarihi hamam, bugün 
göbek taşında dansözlerin sahne 
aldığı, hamam taslarında yemek-
lerin servis edildiği bir mekana 
çevrilmiş durumda. Sosyal medya-
da paylaşılan görüntüler, kültürel 
mirasın kullanım biçimine yönelik 
tartışmaları alevlendirerek tarihi 
eserlerin korunma anlayışını gün-
deme taşıdı.

Osmanlı mimarisinin dehası 
Mimar Sinan’ın eserlerinden biri 
olan ve bir dönem Vakıflar’a aitken 
1938’de özel mülkiyete geçen 
tarihi hamam, restore edilmesinin 
ardından yeniden gündeme geldi; 
hamamın bugünkü kullanım biçi-
mi tartışma konusu olurken, bazı 
çevreler benzer vakıf eserlerinde 

olduğu gibi kamulaştırma seçe-
neğinin değerlendirilebileceğini 
ifade ediyor.
"Vakıf malları halka aittir, 
satılamaz devredilemez, 
vasiyet edilemez"

Sanat tarihçisi Talha Uğurluel, 
"Yakup Ağa bu hamamı yaptırır-
ken cebinden harcadığı parayla 
halkın faydasına bir hayır eseri 
ortaya koymuş; ancak bugün bu 
eserin vakıf ruhuna aykırı biçimde 
kullanılması, onun kemiklerini 
sızlatırdı." ifadelerini kullana-
rak, "Bugün bu eserlerin eğlence 

mekanına dönüştürülmesi, sadece 
tarihimize değil, vakıf kültürüne 
de büyük bir saygısızlıktır" dedi.

Uğurluel konuşmasına şöyle 
devam etti; ‘’Kapıağaları, Topka-
pı Sarayı’nda sarayın en önemli 
güvenlik görevlilerinden biridir. 
Hamamın yapıldığı tarih 1545 
olup, Mimar Sinan’ın göreve 
başlamasının üzerinden yedi yıl 
geçmiştir. Bu hamam Mimar 
Sinan’ın yaptığı ilk hamamlar-
dan biridir. Bir Mimar Sinan eseri 
olması nedeniyle özel bir eserdir. 
Osmanlı döneminde hamamlar 
gelir getirmesi amacıyla yapılırdı. 

Yakup Ağa bu hamamı yaptırırken 
kendi cebinden harcama yapmış 
ve "Gelen gelirlerden öğrencile-
rin eğitim masrafları, hastaların 
giderleri ve dağıtılan yemeklerin 
masrafları karşılansın" demiştir. 
"Benim hamamımda içki içilsin" 
dememiş, "Farklı amaçlarla kulla-
nılsın" da dememiştir. "Satılsın, 
özel mülk olsun" hiç dememiştir. 
Zaten burada en büyük facia da bu-
dur Vakıf, herkese ait olan demek-
tir; Allah rızası içindir. Vakfeden 
kişi, vakfettiği malı ya da onun 
gelirini kendi çocuğuna bile vasi-
yet edemez. Vakıf malında çocuğu 
veya torunu çalışabilir, vakıf çerçe-
vesinde maaş alabilir; ama hiçbir 
zaman o mülk ona ait olamaz. O 
mülk halka aittir. Halka ait olan 
bir şeyi kimse "Ben satıyorum, 
alıyorum, özel mülk yapıyorum." 
diyemez. Ama maalesef 1930 
ile 1970 yılları arasında bunlar 
yaşandı. Vakfın sahibi mezarından 
kalksa, bugünkü kullanılış şeklini 
görüp rahatsız olmayacaksa bunda 
sıkıntı yoktur. Ancak şimdi Yakup 
Ağa mezarından kalksa bu manza-
rayı görse Nedir o manzara? Hama-
mında dansöz oynatılıyor, uygun-
suz işler yapılıyor. Bundan rahatsız 
olur mu? Olur. O halde bu şekilde 
kullanılması doğru değildir.

Mimar Sinan’ın eseri tarihi hamam, 
gazino restorana dönüştürüldü

Suç örgütü lideri Arabacı’nın tahliye 
kararına itiraz: Yeniden tutuklama kararı

Suç örgütü lideri 
Coşkun Necati Arabacı 
hakkında Asliye Ceza 
Mahkemesi’nin verdiği 
tahliye kararına, İzmir 
Cumhuriyet Başsavcılığı 
itiraz etti. İtirazı değer-
lendiren mahkeme, Ara-
bacı hakkında yeniden 
tutuklama kararı verdi.

İzmir Emniyet 
Müdürlüğü Organize 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri 
tarafından, uzun süredir 
yürütülen istihbarat 
çalışmaları sonucun-
da, organize suç ör-
gütünün kurucusu ve 
yöneticisi olduğu iddia 
edilen Coşkun Necati 

Arabacı, 5 Ekim saba-
hı Adnan Menderes 
Havalimanı’nda düzen-
lenen operasyonla gözal-
tına alındı. ‘Köln’ün ba-
bası’ olarak tanınan 53 
yaşındaki Arabacı’nın, 
kara para aklama, uyuş-
turucu ve silah kaçak-
çılığı başta olmak üzere 
birçok yasa dışı faaliyete 
karıştığı tespit edildi. 
Geniş güvenlik önlemleri 
altında gerçekleştirilen 
operasyonda yakalanan 
Arabacı, sorgulanmak 
üzere İzmir İl Emniyet 
Müdürlüğü Organize 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü’ne götürül-
dü. 8 Ekim’de işlemleri 

tamamlanıp adliyeye 
sevk edilen Arabacı, 
çıkarıldığı mahkemece 
tutuklandı.

İzmir 26’ncı Asliye 
Ceza Mahkemesi, "suç 
işlemek amacıyla örgüt 
kurma" ve "nitelikli 
yağma" suçlarından 
yargılanan Arabacı’nın 
adli kontrol şartıyla ser-
best bırakılmasına karar 
verdi. Ancak, İzmir 
Cumhuriyet Başsavcılığı 
karara itiraz etti. Başsav-
cılığın itirazını değer-
lendiren İzmir 1’inci 
Ağır Ceza Mahkemesi 
tarafından, Asliye Ceza 
Mahkemesi’nin verdiği 
tahliye kararı kaldırıldı.

Namazdan çıkarken 
aracın çarptığı yaşlı 

adam hayatını kaybetti

Kaçak kazı yapan
 4 şüpheli suçüstü 

yakalandı

Denizli’de yanmaya
 başlayan halk otobüsünde 

facia ucuz atlatıldı

Mardin’in Artuklu ilçesinde namazdan 
çıkarken aracın çarptığı yaşlı adam haya-
tını kaybetti.

Kaza, dün akşam saatlerinde Artuk-
lu Merkez Cumhuriyet Mahallesi Bilal’i 
Habeş Camii mevkiinde meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, 75 yaşındaki Hacı 
İzzettin Bilen, namazdan çıktığı sırada 
sürücü ismi ve plakası öğrenilemeyen araç 
çarptı. İhbar üzerine olay yerine 112 Acil 
Sağlık, polis ekipleri sevk edildi. Ekipler 
yaptıkları incelemede Bilen’in hayatını 
kaybettiğini belirledi.

Bilen’in cenazesi otopsi işlemlerin 
ardında Mazıdağı İlçesinde bağlı Kocakent 
köyü mezarlığında defnedildi.

Eskişehir’de kaçak kazı yaparken 
jandarma ekipleri tarafından suçüstü 
yakalanan 4 şüpheli hakkında soruşturma 
başlatıldı.

Edinilen bilgilere göre, Eskişehir İl 
Jandarma Komutanlığınca yapılan istih-
bari çalışmalar neticesinde bazı şüpheli 
şahısların Odunpazarı ilçesinde kaçak 
kazı yapacağı öğrenildi. Jandarma ekip-
lerince konuyla ilgili çalışma başlatıldı. 
’Anadolu Mirası Operasyonları’ kapsa-
mında yürütülen çalışmalar sonucunda, 4 
şüpheli şahıs kaçak kazı yaparken suçüstü 
yakalanmıştır. Kazı alanında yapılan 
incelemelerde şüphelilere ait olduğu 
tespit edilen 1 jeneratör, 1 beton delici ve 
muhtelif kazı malzemeleri ele geçirildi. 
Şüpheliler hakkında soruşturma başlatıl-
dığı belirtildi.

Denizli’de büyükşehir belediyesine ait 
halk otobüsünde çıkan yangın ucuz atlatıldı. 
Araçtaki tüpün boş çıkması üzerine yangın 
esnaftan temin edilen tüple söndürüldü.

Olay, dün öğle saatlerinde Denizli’nin 
Merkezefendi ilçesine bağlı Şemikler 
Mahallesi’nde meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre; Cinkaya Bulvarında seyir halinde olan 
Denizli Büyükşehir Belediyesi Ulaşım A.Ş.’ye 
ait 20 BLD 01 plakalı halk otobüsünün motor 
kısmında meydana gelen bir arıza nedeniyle 
yangın çıktı. Dumanları fark eden sürücü aracı 
yol kenarına çekip, kaputu açtığında motor 
kısmını alevlerin sardığını gördü.

Yolcuları halk otobüsünden indirip, araçta-
ki yangın söndürme tüpüyle alevlere müda-
hale etmek isteyen şoför büyük bir şok yaşadı. 
Tüpün boş olduğunun anlaşılması üzerine kısa 
süreli bir panik yaşadı. Telefonla yardım iste-
yen sürücünün imdadına çevredeki bir esnaf 
yetişti. Esnaftan temin edilen tüple müdahale 
gerçekleştirilen yangın, aracın diğer kısımla-
rına ulaşamadan söndürüldü. Yaşanabilecek 
bir facianın kıl payı atlatıldığı yangınla ilgili 
soruşturma başlatıldı.
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Bursa ve ilçelerinde zeytin hasadı başladı. Çiftçiler sabahın ilk ışıklarıyla birlikte bahçelerin yolunu tutup sof-
raları süsleyen zeytinleri ailece topluyor. Marmarabirlik Başkanı Ali Yıldız, bu yıl iri taneli ve kaliteli ürünlerin 

öne çıktığını belirterek, Türkiye genelinde sofralık ve yağlık zeytin rekoltesinin toplamda 2 milyon 450 bin ton 
olarak öngörüldüğünü, bunun 740 bin tonunun sofralık zeytin olduğunu ifade etti.

DEMIRCI’DE SAFRAN 
ÇIÇEĞI YETIŞTIRILDI

ŞAPA KARŞI EN RADIKAL 
KORUMA AŞI: AŞILAMAYI 

IHMAL ETMEYIN

Ege’nin yüksek rakımlı 
ilçesi olan Manisa’nın Demirci 
ilçesinde bir çiftçi tarafından 
soğanından safran bitkisi 
yetiştirmeyi başardı.

Çok eski çağlardan beri 
çiçek tepecikleri, baharat ve 
gıda boyası olarak kullanılan 
safran çiçeği Demirci’de ilk 
kez yetiştirildi. Coğrafi yapısı 
olarak yaylarında birçok en-
demik bitkinin yetiştirildiği 
Demirci’de Şerif Artuç Simav 
karayolu üzerinde bulunan 
tarlasına temin ettiği safranın 
soğanlarını dikti.

Kasım ayı gibi çiçek ver-
meye başlayan safran çiçeğini 
hasadına başlayan Şerif Artuç 

ilk yıl tarlasından 150 grama 
yakın elde etti.

Üretici Şerif Artuç yaptığı 
açıklamada "Demirci’de ye-
tişmeyen bir bitki yetiştirmek 
için tarlama ektim. Bakımı 
zahmetli olan safran çiçe-
ğini Eylül ayı gibi tarlamda 
küçük bir yerde deneme ekimi 
yaptım. Yetiştirme aşama-
sında sadece hayvan gübresi 
ve sulama yaptım. Kasım 
ayı başında da ara ara çiçek 
vermeye başladı. Şu ana kadar 
150 grama yakın ürün elde 
ettim. Hedefim gelecek yıl 1 
dönüm arazide safran bitkisi 
yetiştirecek ticaretini yapmayı 
hedefliyorum" dedi.

Bursa Uludağ Üniversitesi 
Veteriner Fakültesi İç Hasta-
lıkları Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Sezgin Şentürk, 
şap hastalığına yol açan virü-
sün, diğer viral etkenlerden 
çok farklı bir yapıya sahip, 
çok hızlı bir şekilde kendisini 
değiştirebilen ve güncelleyen 
bir virüs olduğunu belirterek, 
"Şu anda eğer aşıları zamanında 
ve uygun serotiple yapılmasına 
rağmen hastalık oluşuyorsa 
tahminimiz yeni varyantlarla 
karşı karşıya kalmış olabiliriz 
açıkçası" dedi.

Şentürk, yaptığı açıklama-
da, Türkiye’deki şap hastalığı-
nın Afrika kökenli Sat-1 ve Sat-2 
serotiplerinden meydana gel-
diğini ve şu anda Sat-1’in aktif 
durumda olduğunu belirtti.

Şapın 7  serotipinin bulun-
duğunu dile getiren Şentürk, 
diğer serotiplerin yol açtığı has-
talıklarla Türkiye’nin yıllardır 
mücadele ettiğini anlattı.
Hayvanlar ilk kez karşılaşınca 
etkisi ağır oldu

Afrika kökenli serotiple-
rin ülkeye ilk kez girmesiyle 
hastalığın etkisinin şiddetli 
hissedildiğine dikkati çeken 
Şentürk, "Sat-1 adını verdiğimiz 
bu serotiplerle hayvanlarımız 
daha önce karşı karşıya kalma-
mışlardı. Dolayısıyla hastalığı 
şiddetli son derece şiddetli 
oluşmaya başladı ve hayvanla-
rın bir çoğunda özellikle kuzu 
ve buzağılarda kalp kasında 
meydana gelen hasara bağlı ani 
ürünler gözüktü" dedi.

Hayvanların birçoğunda 
ağızdaki, ayaktaki ve meme-
lerdeki lezyonlara takiben de 
şiddetli bir şekilde hayvanlarda 
verim kayıpları oluştuğunu 
vurgulayan Şentürk, tırnaklar-
da meydana gelen bu lezyonlara 
takiben kalıcı topallık ve zo-
runlu kesimlerin görüldüğünü 
söyledi.

Bunların hepsinin üreticiler 
için büyük bir ekonomik yıkım 
meydana getirdiğini belirten 
Şentürk, şöyle konuştu: "Şap 
hastalığıyla ilgili son günlerde 
aşı tartışmaları yaşanıyor. ’Aşı 

yapıldı hayvan öldü, aşı yapıldı 
ama yine hasta oldu’ gibi 
iddialar, tartışmalar oluyor. Şap 
hastalığının virüsünü alan bir 
hayvanda hastalığın bir kuluç-
ka devresi olur. Bu 3 ile 6 gün-
lük bir dönemi kapsar bazen 14 
günden 21 güne kadar uzayabi-
lir açıkçası. Aşı yapıldığı esnada 
hayvanlar virüs almış olabilir 
ama klinik belirtil göstermemiş 
olabilir ve aşı yapıldıktan birkaç 
gün sonra da klinik belirti-
ler oluşmaya başlar. Hayvan 
sahipleri genellikle bunu aşıdan 
sonra oluştu diye bir düşünceye 
sahip olabilir. Bu düşünce çok 
doğru bir yaklaşım değildir. Aşı-
lama hastalıktan korunmada 
veya hafif atlatmada son derece 
önemlidir."

Şentürk, ilk doz aşı yapıl-
dıktan 10 gün sonra kısmi bir 
koruma meydana geleceğini 
dile getirerek, üç hafta da dört 
hafta sonra yapılan ikinci doz 
aşıdan sonra bile 21 gün sonra 
tam bir bağışıklık koruyuculuk 
oluşmaya başlayacağını söyledi. 
Kendilerine üreticilerden ’Ben 
hayvanımı aşılattım, uygun 
zaman ve aralıkta yaptırdım 
ancak iki ay sonra üç ay sonra 
şapla karşı karşıya kaldık, 1-2 
ay sonra hayvanlar hastalandı’ 
gibi şikayetler aldıklarını vur-
gulayan Şentürk, şöyle devam 
etti:

"Bunun da muhtemel en bü-
yük nedenlerinden bir tanesi alt 
varyant olabilir yada hayvan-
larda var olan immunsistemi 
zayıflığına neden olan sorunlar 
beklenilen bağışıklığı oluştur-
mamış olabilir. Şap hastalığına 
yol açan virüs, maalesef diğer 
viral etkenlerden çok farklı bir 
yapıya sahip ve çok hızlı bir 
şekilde kendisini değiştirebi-
len hastalık yapıcı yapılarını 
değiştirebilen ve güncelleyen bir 
virüs. Şu anda sahada muhte-
melen düşüncemizi o yönde; alt 
varyant dediğimiz değişik var-
yantlarla karşı karşıya kalmış 
olabiliriz. Şap hastalığında bir 
serotipe karşı ya da bir varyanta 
karşı yapılan aşılama maalesef 
yeni bir varyanta karşı koruyu-
culuk meydana getirmiyor."

Marmarabirlik Başkanı Ali 
Yıldız, Marmara Bölgesi’nde 
başlayan zeytin hasadıyla ilgili 
değerlendirmelerde bulundu. 
Yıldız, Marmarabirlik bölgesin-
den gelen rekolte beyanname-
sinin 67 bin ton olduğunu, şu 
ana kadar alınan ürün mikta-
rının 8 bin ton civarına çıktı-
ğını, ortalama fiyatın ise 115 
TL seviyelerinde bulunduğunu 
kaydetti.

Bursa Valiliği, Mudanya 
Kaymakamlığı ve Marmarabir-
lik tarafından organize edilen 
Hasat Başlangıcı Programı 
Marmarabirlik’in Mudanya 
Kooperatifi’nin Yörükali Mahal-
lesi’ndeki zeytin alım deposu 
bahçesinde gerçekleştirildi. 
Programa, Mudanya Kayma-
kamı Ayhan Terzi, Mudanya 
Belediye Başkanı Deniz Dalgıç, 
Ak Parti Mudanya İlçe Başkanı 
Arif Bayrak, Tarım Orman İl 
Müdürü İbrahim Acar, Mar-
marabirlik Başkanı Ali Yıldız, 
Marmarabirlik Mudanya Koope-
ratifi Başkanı Cüneyt Soylu ile 
Marmarabirik ortakları zeytin 
üreticisi çiftçiler katıldı.

Mudanya Kaymakamı Ay-
han Terzi, çiftçiliğin zor oldu-
ğunu bildiğini ancak çiftçiliğin 
sadece Türkiye’de değil dünya-
nın her yerinde zor olduğunu 
belirtti. Kaymakam Terzi, gerek 
zeytinde gerekse başka ürün-
lerde modern tarıma geçmenin 
şart olduğunu da sözlerine 
ekledi. Mudanya Kooperatifi 
Başkanı Cüneyt Soylu da bu 
sene Mudanya bölgesinden 10 
bin ton civarında ürün bekle-
diklerini belirtti.

Konuşmaların ardından 
kooperatife ait zeytinliklerde 
hasat başladı. Zeytin ağaçları-
nın altına serilen mavi yaygı-
lar, gökyüzünden bakıldığında 
halı desenini andıran etkile-
yici bir görüntü oluşturdu. 
Ağaçlar tek tek silkelenerek 
düşen zeytinler kasalara top-
landı. Kaymakam Ayhan Terzi 
ve Marmarabirlik Başkanı Ali 
Yıldız da zeytin silkeleme ma-
kineleriyle hasada katılarak 

üreticilere destek verdi.
Üreticilerden yoğun katılım

Hasat programının ar-
dından Yörükali Mahallesi 
çevresindeki zeytin üreticile-
ri, traktörlerine yükledikleri 
tonlarca zeytini Marmarabirlik 
deposuna getirerek teslim etti. 
Teslim alınan zeytinler, bilgisa-
yar destekli sistemle boyutları-
na göre ayrılarak özel havuzlara 
yerleştirildi. Drone ile görüntü-
lenen zeytin havuzları, hasadın 
büyüklüğünü gözler önüne 
serdi.
Geleneksel fermantasyon, 
modern teknolojiyle buluştu

Toplanan zeytinler, 6 ay 
boyunca doğal fermantasyona 
bırakılıyor. Sürecin sonunda 
zeytinler, son teknolojiyle 
donatılmış steril havuzlarda 
yıkanıyor ve tuz eşliğinde üzer-
lerine taş basılarak dinlenmeye 
alınıyor. Bu yöntemle elde edi-
len ürünler, hem lezzet hem de 
kalite açısından öne çıkıyor.

Programın ardından hasat 
yerinde İHA muhabirinin so-
rularını cevaplandıran Mar-

marabirlik Başkanı Ali Yıldız, 
Marmara Bölgesi’nde başlayan 
zeytin hasadıyla ilgili değer-
lendirmelerde bulundu. Yıldız 
Marmarabirlik Bölgesi’nden ge-
len rekolte beyannamesinin 67 
bin ton olduğunu, şu ana kadar 
alınan ürün miktarının 8 bin 
ton civarına çıktığını, ortalama 
fiyatın ise 115 TL seviyelerinde 
olduğu bildirildi.
Yeni depolama tesisi, ihracat 
hedefi

Marmarabirlik’in gelecek 
hedeflerine de değinen Yıldız, 
30 bin ton kapasiteli yeni bir 
depolama tesisi planladıklarını 
ve 70 bin ton zeytin alım hedefi 
koyduklarını açıkladı. İhracat 
alanında ise 50 milyon dolarlık 
bir hedefe odaklandıklarını 
belirten Yıldız, özellikle sof-
ralık siyah zeytin için iç ve dış 
pazarda daha etkili bir pazar-
lama stratejisi geliştirdiklerini 
söyledi.

Yeni ürünler ve işleme 
tesisleriyle ilgili çalışmaların 
sürdüğünü ifade eden Yıldız, bu 
yatırımların Marmarabirlik’i ve 

ortak yapısını daha da güçlen-
direceğini dile getirdi.
Kuraklık rekolteyi etkiliyor

Yıldız, Marmara Bölgesi’nde 
yaklaşık altı aydır yağış görül-
mediğini ve bu kuraklığın özel-
likle suyla üretim yapılmayan 
bölgelerde rekolteyi olumsuz 
etkilediğini belirtti. Son yağış-
ların ürün kalitesine katkı sağ-
ladığını ifade eden Yıldız, daha 
fazla yağmurun daha kaliteli 
ürünler getireceğini söyledi.

Türkiye’nin sofralık siyah 
zeytin tüketiminde dünya lideri 
olduğunu belirten Yıldız, buna 
rağmen Avrupa’da yeşil zeyti-
nin daha fazla tercih edildiğini 
aktardı. Yıldız, zeytinyağı tü-
ketiminde ise Türkiye’nin kişi 
başı 2-2,5 kilo ile Avrupa’nın 
13 litre seviyesinin oldukça 
gerisinde olduğunu vurguladı. 
Marmarabirlik’in doğal ferman-
tasyonla ürettiği ürünlerin 8-9 
ay mahzenlerde olgunlaştığını 
hatırlatan Yıldız, iç tüketimin 
artmasının üreticiye ve ülke 
ekonomisine büyük katkı sağla-
yacağını ifade etti.

Devlet Hava Meydan-
ları İşletmesi (DHMİ) ve 
Gaziantep İslam Bilim 
ve Teknoloji Üniversitesi 
(GİBTÜ) arasında eğitim 
işbirliği gerçekleştirildi. 
Devlet Hava Meydanları 
İşletmesi (DHMİ) Gaziantep 
Havalimanı Başmüdürlüğü 
personeline yönelik Ku-
rumsal Eğitim Programı, 
3–7 Kasım 2025 tarihleri 
arasında gerçekleştirildi. 
 ALANINDA UZMAN 
AKADEMİSYENLERDEN 
EĞİTİMLER 

Eğitim programı kapsa-
mında katılımcılara Stres 
ve Kriz Yönetimi, İlk ve Acil 
Yardım, Psikolojik Daya-
nıklılık ve Etkili İletişim 
konularında eğitimler ve-
rildi. Eğitimler, GİBTÜ’nün 
deneyimli akademik kadro-
su tarafından yürütülüyor. 
Stres ve Kriz Yönetimi: Dr. 
Öğr. Üyesi Sema İçel, İlk ve 
Acil Yardım: Dr. Öğr. Üyesi 
Betül Kaplan, Psikolojik 
Dayanıklılık: Uzm. Klinik 

Psikolog Beyza Ceren Erdo-
ğan, Etkili İletişim: Öğr. 
Gör. Dr. Nermin Kaptan ve 
Doç. Dr. Süleyman Şahan 
görevlileri tarafından 
verildi.
KURUMSAL GELİŞİME 
KATKI 

Programın amacı, 
DHMİ personelinin iş orta-
mında karşılaşabilecekleri 
zorluklarla baş etme beceri-
lerini artırmak, kurumsal 
dayanıklılığı güçlendirmek 
ve etkili iletişim yetkin-
liklerini geliştirmektir. 
GİBTÜ, bölgedeki kurum ve 
kuruluşların eğitim ihti-
yaçlarına yönelik çalışma-
larını sürdürerek kurumsal 
kapasitenin artırılmasına 
katkı sağlamayı hedefle-
mektedir. 

GİBTÜ, sadece öğrenci-
lerine değil; kamu kurum-
ları ve özel sektör çalışan-
larına da yönelik sürekli 
eğitim faaliyetleriyle bilgi 
paylaşımını ve gelişimi 
desteklemektedir. Bu kap-

samda, DHMİ Gaziantep 
Havalimanı personeline yö-
nelik düzenlenen program, 
kurumsal verimliliğin artı-
rılmasına katkı sunacaktır. 
Program sonunda katılım-
cılara GİBTÜ Sürekli Eğitim 
Uygulama ve Araştırma 
Merkezi tarafından onaylı 
katılım belgeleri verildi. 
AKBULUT’TAN TEŞEKKÜR 
PLAKETİ 

Egitim sonunda 
Gaziantep İslam Bilim 
ve Teknoloji Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Şehmus 
Demir ve Havalimanı Baş 
müdürü Fikret Akbulut'un 
katılımıyla sertifika töreni 
düzenlendi. Gaziantep 
Havalimanı Başmüdürü 
Fikret Akbulut’un eğitim 
sonunda Gaziantep İslam 
Bilim ve Teknoloji Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr.  
Şehmus Demir’e ve Üniver-
site Öğretim görevlilerine 
teşekkür plaketi verdi.

nSercan Toplar

DHMİ VE GİPTÜ ARASINDA 
EĞİTİM İŞBİRLİĞİ 

Türkiye’nin 5. bölgesel havalimanı ola-
cak Bayburt-Gümüşhane Havalimanı’nda 
çalışmalar devam ediyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, havalimanında yürütülen 
üstyapı çalışmaları hakkında bilgi vererek, 
"3 bin metre uzunluğundaki pistimizi, 300 
metre uzunluğundaki apronumuzu ve 265 
metrelik taksi yolumuzu tamamladık. 17 
bin metrekarelik terminal binamız ve diğer 
üstyapı imalatlarımız hızla yükseliyor." 
ifadelerini kullandı.

Bakan Uraloğlu, tamamlandığında 
yılda 2 milyon yolcuya hizmet verecek olan 
modern havalimanının, bölgenin ulaşımı-
na yeni bir boyut kazandıracağını belirtti.

Bayburt-Gümüşhane Havalimanı ta-
mamlandığında, Doğu Karadeniz ile Doğu 
Anadolu’yu birbirine bağlayan stratejik bir 
ulaşım noktası olarak bölge ekonomisine 
ve turizmine önemli katkılar sağlaması 
hedefleniyor.

Marmarabirlik’ten 70 bin tonluk alım Marmarabirlik’ten 70 bin tonluk alım 
ve 50 milyon dolarlık ihracat hedefive 50 milyon dolarlık ihracat hedefi

BAYBURT-GÜMÜŞHANE 
HAVALIMANI’NDA ÜSTYAPI 

ÇALIŞMALARI SÜRÜYOR
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Basit usulde alınan kararların sahadaki esnafı hazırlıksız yakaladığını belirten 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, "Basit usul kapsamındaki esnafların 
birçoğu için artık gün yaklaşıyor. Ne yapacaklarını şaşırmış durumdalar" dedi.

Basit usulde vergilendiri-
len esnafın yaşadığı sorunlara 
dikkat çeken Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, "Zaten sermaye-
leri buna müsait değil. Üstelik 
mevsim itibarıyla da zor bir 
dönemdeler. Enflasyonu düşür-
menin yöntemi bence bu değil. 
Esnaf ayakta kalabilsin ki en 
azından devlete yük olmasın. 
Bu insanların sosyal güvenlik 
primleri yılda yaklaşık 120 
bin lira civarında. Eğer basit 
usulde vergi mükellefi olan bu 
kişiler yükümlülüklerini yerine 
getiremezlerse, sosyal devlet 
olarak bu yükü devletin üstlen-
mesi gerekecek. Bu nedenle, 
söz konusu düzenlemelerin en 
azından bu işin muhatabı olan 
Konfederasyonumuzla ve ilgili 
meslek Odalarıyla görüşülerek, 
ortak bir akılla hayata geçiril-
mesi gerekir. ‘Ben yaptım oldu’ 
anlayışıyla yapılan düzenle-
meler, özellikle vergi alanında, 
insanları tedirgin ederek piya-
salardaki durgunluğun temel 
nedenlerinden biri haline 
geliyor" şeklinde konuştu.
"Sık sık vergi düzenlemesi 
yapmak esnafın lehine 
değil"

Esnafın ekonomik yük 
altında zorlandığını ve mevcut 
uygulamaların sürdürüle-
bilir olmadığını vurgulayan 
Palandöken, "Artık enflasyon 
karşısında esnafın rahat bir 

nefes alabilmesini sağlayacak 
tedbirler alınmalı. Esnafın 
desteklenmesi, ekonomiye çok 
daha büyük katkı sağlar. Aksi 
halde bu insanlar, 250 ila 300 
bin arasında iş yerini kapatmak 
zorunda kalacak. Yaptıkları 
genel hasılata bakıldığında 
gerçekten kazanç elde edeme-
dikleri görülüyor. İş yerlerinde-
ki sermaye durumları da bunu 
açıkça gösteriyor. Ama onlar, 
‘Ne yapalım, bir başkasının 
yanında çalışmaktansa burada 
kendi ailemizi geçindirirsek 
ne mutlu bize’ diyorlar. Ancak 
geçim sıkıntısı ve ek gelir ihti-
yacıyla ayakta durabiliyorlar. 
Vergi düzenlemelerinde yapılan 
sık değişiklikler esnafın lehine 
değil. Cumhurbaşkanımızın 
840 bin esnafı bu kapsamdan 
muaf tutmasının nedeni de 
buydu. Esnaf ve sanatkâr, dü-
zenin koruyucusudur; aynı za-
manda kendi kendine istihdam 
oluşturan önemli bir kesimdir" 
diye konuştu.
"E-Haciz uygulaması esnaf 
için büyük bir handikap"

E-haciz uygulamalarının 
esnafı bunalıma sürüklediğini 
söyleyen Palandöken, "E-haciz 
uygulaması ise büyük bir han-
dikap. Bütün mal varlığına, 
arazisine, evine, işine, ban-
kadaki parasına ve alacağına 
haciz geliyor. Üstelik borcun 
miktarı kadar değil, tüm varlı-
ğına uygulanıyor. Bu adaletsiz 
uygulama nedeniyle insanlar 

borcunu ödemek istese bile he-
saplarına yatan paraya anında 
haciz geliyor. Esnaf ürününü 
satıyor, parasını bekliyor ama 
e-haciz nedeniyle o paraya ula-
şamıyor. Çeklerin, senetlerin 
vadesi geliyor, ödeyecek para 
bulamıyor. ‘Gayrimenkulümü 
satayım, arabamı satayım, 
borcumu ödeyeyim’ diyor ama 
her tarafta haciz var. İnsanlar 
bunalıma giriyor, ‘Bu parayı 
nereden ödeyeceğiz?’ diye düşü-
nüyor" dedi.
"Esnafın eline para geçme-
den haciz konuluyor"

Esnafın eline para geçme-
den haciz konulduğunu hatır-

latan Palandöken, "Esnaf en 
azından, ‘Gayrimenkulümün 
birini satıp borcumu ödeyeyim’ 
diyor ya da ‘Bankaya havale 
geliyor, onunla borcumu kapa-
tacağım’ ama para eline geçme-
den haciz konuluyor. Bunun bir 
çözüm yolunun olması gerekir. 
İnsanlar çok sıkışıyor, buna-
lıma giriyor. Ellerinde imkân 
varken imkânsız hale düşüyor-
lar. Birçok esnaf bu yüzden ne 
yapacağını şaşırmış durumda, 
‘Acaba bir düzelme olur mu?’ 
diye bekliyor. Aksi takdirde 
insanlar artık iş yapamaz hale 
gelecek. Başkasının yanında 
işe girse bu kez maaşına haciz 
gelecek" ifadelerini kullandı.

"Basit usul kararı esnafı "Basit usul kararı esnafı 
hazırlıksız yakaladı"hazırlıksız yakaladı"

Şırnak’ın Silopi ilçesinde 
bu 60 bin dekara ekilen yer 
fıstığından 25 bin ton rekol-
te bekleniyor.

Silopi ilçesine bağlı 
Başverimli beldesinde yer 
fıstığı hasat şenliği dü-
zenlendi. Hasat şenliğine 
Şırnak Valisi Birol Ekici, 
AK Parti Şırnak Milletvekili 
Arslan Tatar, Silopi Kayma-
kamı Çağlar Partal, Şırnak 
İl Tarım ve Orman Müdürü 
Oktay Sezgin, kamu kurum 
müdürleri, Şırnak Ticaret 
ve Sanayi Odası, sivil top-
lum kuruluşu temsilcileri, 
üreticiler ve çok sayıda çiftçi 
katıldı. Vali Ekici, yaptığı 
konuşmada tarım ve enerji 
üretimiyle Şırnak’ın Türkiye 
ekonomisinde önemli bir 
yere sahip olduğunu söyledi. 
Ekici, "Fıstık üretiminde 
Türkiye’de 3. sıradayız. 
Pamuk üretiyoruz, buğday 
üretiyoruz. Üretimimizde 
çok güzel bir ivme yakaladık. 
Sulama ve sera yatırımla-
rını artırarak üretimimizi 
katlayacağız. Ayrıca 82 bin 
dekarlık arazinin tamamını 
sulamayı ve 30 bin dekarlık 
alanı seracılığa dönüştürme-
yi hedefliyoruz. Bu topraklar 
30 kat verim almaya hazır. 
Hep birlikte daha müreffeh 

ve refah içinde bir Silopi için 
çalışacağız" dedi.

AK Parti Şırnak Milletve-
kili Arslan Tatar, Şırnak’ın 
tarımda güçlü bir potansiye-
le sahip olduğunu belirterek, 
"Artık Şırnak’ı tüketen değil, 
üreten bir şehir haline getiri-
yoruz. Seracılık OSB ve kü-
çük sanayi sitesiyle binlerce 
kişiye istihdam sağlanacak. 
220 milyon lira değerindeki 
yeni tarım projeleri Silopi’ye 
hayırlı olmasını diliyorum" 
diye konuştu.

Şırnak İl Tarım Müdürü 
Oktay Sezgin, bu yıl 60 bin 
dekara yakın alanda yer 
fıstığı ekildiğini belirterek, 
"2025 yılında Çiftçi Kayıt 
Sistemi’ne (ÇKS) kayıtlı 360 
çiftçimiz yer fıstığı tarımıyla 
uğraştı. Bu yıl 25 bin tonluk 
rekolte bekliyoruz" ifadeleri-
ni kullandı.

Konuşmaların ardından 
plaket takdimi yapılarak, 
Şırnak İl Müftüsü Orhan 
Örnek tarafından dua okun-
du. Programın sonunda Vali 
Birol Ekici ve Milletvekili 
Arslan Tatar, traktöre bine-
rek ilk yer fıstığı hasadını 
gerçekleştirdi. Renkli gö-
rüntülere sahne olan şenlik, 
üreticilerin büyük ilgisiyle 
sona erdi.

Yalova’nın coğrafi işaretli 
meyvesi kivinin hasadı dü-
zenlenen törenle başladı.

Yalova’nın Altınova ilçe-
sindeki bir kivi bahçesinde 
gerçekleştirilen şenlikte üre-
ticiler hasat sevinci yaşadı. 
Programda konuşan İl Tarım 
ve Orman Müdürü Mustafa 
İlmeç, "Yalova, ülkemizde 
üretilen kivinin yaklaşık 
yüzde 15’ini tek başına 
üretmektedir. 
İlimizde arazi 
fiyatlarının 
yüksekliği 
nedeniyle 
üreticileri-
miz, Bursa 
ve Sakarya 
gibi yakın 
illerde de 
bahçeler 
kurarak 
üretime devam 
etmektedir. Bu 
açıdan bakıldığın-
da Yalova, Türkiye’de kivi 
üretiminin önemli bir 
merkezi haline gelmiştir. 
İlimizde ’Hayward’ çeşi-
di kivi yetiştirilmektedir. 
Bu ürün büyüklük, kalite, 
soğuk hava dayanıklılığı, raf 
ömrü ve lezzet bakımından 
üstün özelliklere sahiptir ve 
coğrafi işareti alınmıştır. Bu 
yıl önceki yıllara kıyasla bir 
miktar azalma yaşanmıştır. 
Bunun temel nedeni iklim 
koşulları, don olayları ve 
yoğun yağışlardır. Ancak son 
on yılda kivi üretim alanları-
mızda yaklaşık yüzde 20’lik 

bir artış görülmüştür. Bu yıl 
ise yüzde yüzde 20-25 ara-
sında bir azalma beklenmek-
tedir. Buna rağmen bu yılki 
rekoltemizin yaklaşık 20 bin 
ton civarında olacağı tahmin 
edilmektedir" dedi.

Altınova Belediye Başkanı 
Yasemin Fazlaca ise Yalova 
kivisinin hem ülke içinde 
hem de uluslararası pazarda 

adını gururla duyurdu-
ğunu anlattı.

Yalova Valisi 
Hülya Kaya da 

üreticilere 
bereketli bir 
sezon dile-
yerek şöyle 
konuştu:

"Yalova 
denilince 

akla ilk gelen 
ürünlerden 

biri kividir. 
Yalova kivisi, 

ilimizin markası 
haline gelmiştir. Bu verimli 
topraklarda farklı çeşitlerde 
kiviler yetiştirilmektedir. 
Araştırma Enstitümüz, 
bu konuda çok kıymetli 
çalışmalar yürütmekte ve 
çiftçilerimizi yeni çeşitlerle 
buluşturmaktadır. Hatta 
Yalova’da geliştirilen kivi 
türleri artık yurt dışına da 
ihraç edilmektedir."

Konuşmaların ardından 
halk oyunu gösterisi beğe-
niyle izlendi. Programda 
pasta kesimi ve duaların 
ardından kurdele kesilerek, 
kivi hasadı başlatıldı.

ŞIRNAK’TA 25 BIN TON YER 
FISTIĞI REKOLTESI BEKLENIYOR

YALOVA’NIN COĞRAFI IŞARETLI 
MEYVESI KIVIDE HASAT SEVINCI

TICARET BAKANLIĞI, ‘GIZEMLI KUTU’ SATIŞLARINI DURDURDU

DIYARBAKIR’DA 500 TON 
KAPASITELI TESISTEN DÜNYAYA 

"MEZOPOTAMYA SOMONU" 
GÖNDERILECEK

BÜRYAN ŞEHRINDE 
BALIK TERCIHI

Diyarbakır’ın Çüngüş 
ilçesinde Atatürk Bara-
jı havzasında kurulan 
500 ton kapasiteli balık 
üretim tesisinde üretilen 
"Mezopotamya somonu" 
dünyaya ihraç edilecek.

Çüngüş ilçesinde yak-
laşık 1 yıl önce 500 ton 
kapasiteli 80 kafes ku-
ruldu. Isparta’daki yavru 
balık üretim havuzların-
da kuluçkadan çıktıktan 
sonra 300 gram ağırlığa 
ulaşan balıklar, tırlarla 

Çüngüş’teki kafeslere 
taşındı. Gelişimleri ta-
mamlanan "Mezopotam-
ya somonu", toplanıp bir 
hafta içinde sevkiyatları 
yapılacak.

İşletme Müdürü Vol-
kan Yıldızhan, Çüngüş 
ilçesinde somon üretimi 
yaptıklarını söyledi. Yurt 
dışına ihracat yaptıkla-
rını belirten Yıldızhan, 
"Küçük bir ilçedeyiz, gü-
zel bir potansiyeli sahip 
olduk. Allah’ın izniyle 

güzel bir şekilde üretime 
başladık. Şu an 500 ton 
civarında kapasitemiz 
var. 26 çalışanımız var. 
Bir hafta içerisinde sev-
kiyatlarımız başlayacak. 
1 aya kadar sürecek bir 
sevkiyatımız olacak. Yurt 
içi ve yurt dışına sevkiyat-
larımız olacak. 2025’in 
3’üncü ayında burada 
üretime başladık. 1 yıllık 
tesis. Önümüzdeki süreç-
te kapasiteyi artıracağız" 
dedi.

Ticaret Bakanlığı 
Reklam Kurulu, e-ticaret 
platformlarında "gizemli 
kutuların" da bulunduğu 
içeriği belirsiz ürünlerin 
satışının durdurulması-
na karar verdi.

Ticaret Bakanlığı Rek-
lam Kurulu’nun gerçek-
leştirdiği, 361 sayılı top-
lantısında, son günlerde 
muhtelif e-ticaret plat-
formlarında sayıları hızla 
artan ve kutu içeriğine 
dair herhangi bir bilgi-
lendirme yapılmaksızın 
satışa sunulan "gizemli 

kutular" ele alındı.
Kurul tarafından 

yapılan incelemeler 
neticesinde; söz konusu 
gizemli kutu tanıtımla-
rının, tüketicilerin eko-
nomik davranış biçimini 
önemli ölçüde bozabi-
lecek nitelikte olduğu, 
normal şartlar altında 
taraf olunmayacak bir 
tüketici işlemine yön-
lendirebileceği, mesafeli 
satışa konu mal veya 
hizmetin içeriğine ilişkin 
belirsizlik sebebiyle 
"gizemli kutu" ve benzeri 

satış yöntemlerinin rek-
lam yoluyla haksız ticari 
uygulama teşkil ettiği 
değerlendirildi.

Toplantıda alınan 
kararlar doğrultusun-
da; 9 ayrı reklam veren 
hakkında durdurma 
cezası uygulanmasına 
karar verildi. Bu ürün-
lerin satışının yapıldığı 
e-ticaret platformlarına, 
ilgili ürünlerin satışının 
engellenmesine yöne-
lik önleyici tedbirlerin 
alınması doğrultusunda 
uyarılar gönderildi.

Siirt, tescilli büryanıyla bilinir-
ken kış mevsimiyle birlikte vatan-
daşların damak tadı arasında balık 
tercihi de yer alıyor.

Geçmişi çok eski yıllara dayanan 
büryan kebabı, Siirt’te usta ellerde 
hazırlanarak sabahın erken saatlerin-
de tüketiliyor. Coğrafi işaretle tescil-
lenen büryan, vazgeçilmez lezzetler 
arasında yerini alıyor. Büryanıyla bi-
linen şehirde kış mevsimiyle birlikte 
vatandaşlar balıktan da vazgeçmiyor. 
Kentteki bir işletmede 50 çeşit balık 
tezgahta yerini alırken, günde 3 tona 
yakın tüketim oluyor.

İşletme çalışanı Melek Kopan, 
büryanın meşhur olduğunu hatırla-
tarak, "Ama balık sezonu olduğu için 
günde 3 tona yakın sattığımız oluyor. 
Yaklaşık 50 çeşit balığımız var. Güzel, 
günde 3 tona yakın sattığımız oluyor" 
dedi.

Müşterilerden İbrahim Güneş, kış 
ayıyla beraber balık sezonu olduğunu 
belirterek, "O yüzden balık tercih edi-
yoruz. Büryandan sonra balık. Balık, 
büryanla kapışamaz ama kış sezonu 
olduğu için balık tercih ediyoruz" 
ifadelerinde bulundu.
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AFGANISTAN-PAKISTAN GÖRÜŞMELERI ASKIYA ALINDI

İNGILTERE VIZE 
SORGULAMA 

HIZMETINE KKTC'YI 
EKLEDI

İngiltere, resmi vize sorgulama 
platformundaki vatandaşlık bilgilerinin 
sorulduğu bölüme Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti (KKTC) vatandaşları için 
"Kıbrıs'ın kuzey kesimi" başlıklı bir 
seçenek ekledi.

İngiltere, resmi vize sorgulama plat-
formunda "Pasaportunuz veya seyahat 
belgeniz üzerinde ibraz edilen vatandaş-
lığınız nedir?" sorusu ile sunulan ülke 
seçenekleri arasına Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti (KKTC) vatandaşları için 
yeni bir seçenek ekledi. İngiltere'nin 
resmi kamu internet portalında vize 
başvuruları için rehberlik sunan say-
fadaki ülkeler listesinde Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi'ne (GKRY) ithafen "Kıb-
rıs" seçeneğinin yanı sıra Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti (KKTC) vatandaşları 
için de "Kıbrıs'ın kuzey kesimi" başlıklı 
bir seçenek sunuldu.

Söz konusu düzenleme Rum basının-
da "İngiltere, 51 yıl sonra Kıbrıs'ta fiili 
gerçekliği tanıyor mu?", "Kuzey Kıbrıs'a 
Tayvan statüsü mü verilecek?", "İngiliz 
hükümetinden garip adım: Kuzey Kıb-
rıs, resmi sitede milliyet olarak eklendi" 
gibi ifadelere yer verilen haberlere konu 
oldu. Haberlerde ayrıca diplomatik kay-
naklara göre GKRY'nin Londra'dan açık-
lama talep ettiği detayına yer verildi.

Afganistan ile Pakistan arasında 
İstanbul'da 6-7 Kasım'da yürütülen gö-
rüşmelerden sonuç çıkmadı. Afganistan 
Hükümet Sözcüsü Zabihullah Mücahid, 
Pakistan ile İstanbul'da gerçekleştirilen 
görüşmelere ilişkin sosyal medyadan yazılı 
açıklama yaptı. Sözcü Mücahid, görüşme-
lerde ev sahipliği ve arabuluculuk yapan iki 
kardeş ülke Türkiye ve Katar'a bir kez daha 
teşekkür ettiklerini belirtti. Mücahid, "Af-
ganistan temsilcileri, iyi niyetle ve uygun 
yetkiyle iki gün üst üste (6 ve 7 Kasım) İs-
tanbul'daki görüşmelere katıldı. Heyet, Pa-
kistan tarafının konuya ciddi ve yapıcı bir 
şekilde sorumlu bir tavırla yaklaşmasını 
ve köklü bir çözüme ulaşmak için gerçekçi 
ve uygulanabilir taleplerde bulunmasını 
umuyorlardı. Pakistan tarafı, görüşmeler 
sırasında kendi güvenliğine ilişkin tüm so-
rumluluğu Afgan hükümetine devretmeye 
çalışırken, ne Afganistan'ın ne de kendi 
güvenliği konusunda sorumluluk almaya 
istekli görünmedi. Afganistan'ın iyi niye-
tine ve arabulucuların çabalarına rağmen 
Pakistan heyetinin sorumsuz ve iş birliğine 
yanaşmayan tutumu bir sonuç vermedi" 
ifadelerini kullandı.Afganistan'ın tutu-
munu yineleyen Mücahid, "Afganistan, 
hiç kimsenin Afgan topraklarını başka bir 
ülkeye karşı kullanmasına izin vermeye-

ceği gibi hiçbir ülkenin kendi toprakla-
rını Afganistan'ın ulusal egemenliğini, 
bağımsızlığını veya güvenliğini baltala-
yan eylemlerde bulunmak veya bunları 
desteklemek için kullanmasına da izin 
vermeyecektir. Pakistan Müslüman halkı, 
Afgan halkının kardeşidir. Afganistan 
onlara iyi dileklerini iletiyor, barış umuyor 
ve sorumlulukları ve kapasitesi dahilinde 
onlarla iş birliği yapacaktır. Afganistan 
halkının ve topraklarının savunulması, 
Afganistan'ın ulusal görevidir ve Allah'ın 
yardımı ve halkının desteğiyle inşallah her 
türlü saldırıya karşı kararlılıkla kendini 
savunacaktır" ifadelerine yer verdi.

Pakistan Savunma Bakanı Khawaja 
Asif dün akşam Geo News kanalına yaptığı 
açıklamada, "görüşmelerin bittiğini" ve 
Pakistan heyetinin ülkeye döndüğünü 
ifade etti. Bakan Asif, ateşkesin "Afganis-
tan tarafından ihlal edilmediği sürece" 
yürürlükte kalacağını vurgulamıştı.

Türkiye ve Katar'ın arabuluculuğunda 
İstanbul'da gerçekleştirilen iki günlük gö-
rüşmeler, Taliban'ın 2021'de Afganistan'da 
iktidara gelmesinden bu yana iki komşu 
ülke arasındaki en önemli diplomatik 
çabalardan biri olarak görülen 3'üncü tur 
barış görüşmeleriydi.

Pakistan, sınır hattında Pakistan Ta-

libanı olarak da bilinen Tehreek-e-Taliban 
Pakistan'ın (TTP) düzenlediği saldırılara 
karşılık olarak 9 Ekim'de Afganistan'a hava 
saldırıları düzenlemişti. Afgan tarafı sınır 
boyunca Pakistan askeri mevzilerine ateş 
açmış ve gerginlik çatışmaya dönüşmüştü. 
Katar ve Suudi Arabistan'ın arabulucu-
luğuyla iki ülke arasındaki çatışmalar 
durmuş, ancak 14 Ekim'de yeniden baş-
lamıştı. Pakistan ve Afganistan arasında 
15 Ekim'de 48 saatlik geçici ateşkes ilan 
edilmişti.

İki ülke arasında Katar'ın başkenti 
Doha'da ateşkes görüşmeleri yapılmış, 
Türkiye ve Katar arabuluculuğunda 19 
Ekim'de "kalıcı ateşkes" konusunda an-
laşmaya varılmıştı. İki ülke, 19 Ekim'de 
varılan ateşkesin uzun vadeli bir meka-
nizmaya dönüştürülmesi amacıyla 25 
Ekim'de İstanbul'da yeniden görüşmelere 
başlamış, ancak görüşmelerden herhangi 
bir sonuç alınamamıştı. Taraflar, daha 
sonra Türkiye ve Katar'ın talebi üzerine 
İstanbul'da görüşmeleri yeniden başlatma 
kararı almıştı.

İslamabad yönetimi, Kabil'i Pakistan 
ordusunu hedef alan militanlara ev sahip-
liği yapmakla suçluyor. Afganistan'daki 
Taliban yönetimi ise söz konusu suçlamayı 
reddediyor.

Darfur’un başkenti El-Faşir 
geçen hafta Hızlı Destek 
Kuvvetleri’nin (RSF) eli-
ne geçti. Ardından gelen 
katliam haberleri, iki buçuk 
yıldır süren ve 150 binden 
fazla insanın canını alan 
Sudan savaşında yeni bir dö-
nüm noktasını işaret ediyor. 
Kentin sokakları cesetlerle 
dolarken, iktidar hırsıyla 
başlayan savaş artık yabancı 
ülkelerin çıkar çatışmasına 
dönüşmüş durumda.

Sudan, coğrafi konumu kadar 
kaynaklarıyla da iştah kabartıyor. 
Kızıldeniz kıyısındaki limanları, 
altın rezervleri ve Nil üzerindeki 
stratejik konumu, ülkeyi Ortado-
ğu ile Afrika arasında bir satranç 
tahtasına çevirdi. Ama bu sat-
rançta piyonlar, yine siviller.

Darfur’daki katliamın ardın-
dan uluslararası baskılar artınca 

RSF, ABD, BAE, Mısır ve Suudi 
Arabistan’dan oluşan “Dörtlü 
Grup”un önerdiği ateşkesi kabul 
ettiğini açıkladı. Fakat masada 
barıştan çok, nüfuz mücadelesi 
var. Çünkü bu dört ülkeden üçü 
–BAE, Mısır ve Suudi Arabistan– 
aynı zamanda savaşın derin-
leşmesinde pay sahibi olmakla 

suçlanıyor.
BAE, RSF’ye Bulgaristan üze-

rinden mühimmat sağlamakla ve 
Darfur’da BAE menşeli mühim-
matın kullanımıyla suçlanıyor. 
Altın ticareti, silah sevkiyatı ve 
“insani yardım” maskesi altın-
da yürüyen bu ilişkiler zinciri, 
Sudan’ı bir laboratuvara çevirmiş 

durumda. Mısır, su diplomasisi-
ni gerekçe göstererek ordu lideri 
El-Burhan’ı destekliyor; Suudi 
Arabistan, tarafsızlık perdesi 
arkasında Kızıldeniz’deki çıkar-
larını koruyor. Rusya ise Wagner 
üzerinden ülkenin madenlerinde 
ve limanlarında kök salıyor.

nTolga Saçıkaralı

New York Belediye 
Başkanı Zohran Mamdani 
ve New York Valisi Kathy 
Hochul, New York siya-
setinin yıllık buluşması 
olan SOMOS Zirvesi için 
Porto Riko’da bir araya 
geldi. New York Belediye 
Başkanı Zohran Mamdani 
ve New York Valisi Kathy 
Hochul, New York siya-

setinin yıllık buluşması 
olan SOMOS Zirvesi için 
Porto Riko’da bir araya 
geldi.

Mamdani, "Hazreti 
Muhammed’in (SAV) bize 
öğrettiği gibi: Kolaylaş-
tırınız, zorlaştırmayınız. 
Bu öğüt, hem toplulukla-
rımız hem de liderliğimiz 
için yol gösterici olmalı." 

ifadelerini kullandı. SO-
MOS zirvesi, her yıl Porto 
Riko’da düzenlenerek 
New York eyaletinden si-
yasetçileri, aktivistleri ve 
toplum temsilcilerini bir 
araya getiriyor. Etkinlikte 
göçmen hakları, sosyal 
adalet ve toplumsal eşitlik 
gibi konular öne çıkıyor.
nSelime Sümeyye Abatay

Savaşın 
Küllerinden 
Doğan Yeni 

Jeopolitik Denge

SÜLEYMAN EFE

Bakü’nün Azadlık 
Meydanı dün bir kez daha 
tarihin ritmini tuttu. Beş yıl 
önce 44 gün süren savaşın 
ardından Karabağ’da oluşan 
yeni denge, bugün sadece 
Azerbaycan’ın değil tüm 
bölgenin kaderini etkileyen 
bir dönemeç haline geldi. 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın “8 Kasım 
Zafer Günü” için yaptığı 
Bakü ziyareti ve meydandaki 
konuşması ise Kafkasya 
siyasetinde okların yönünü 
bir kez daha gösterdi.

Dün Bakü’de verilen 
mesajlar, sadece bir zafer 
anmasının çok ötesindeydi. 
Ankara ve Bakü’nün artık 
aynı cümleleri kurmakla 
kalmadığını, aynı geleceği 
planladığını açıkça gördük.
“Bu zafer bir son değil, bir 
başlangıçtır”

Erdoğan konuşmasında 
kritik bir cümle kurdu:

“Bu zaferi bir son olarak 
değil, Kafkasya’da kalıcı 
barışa giden yolun kilometre 
taşı olarak görüyoruz.”

Bu ifade, Türkiye’nin 
Karabağ dosyasındaki 
yaklaşımının askeri çer-
çevenin ötesine taşındığını 
gösteriyor. Ankara, Zafer 
Günü’nü yalnızca bir kut-
lama değil; Ermenistan ile 
normalleşme dahil, bölgedeki 
siyasi dönüşümün kapısı 
olarak okuyor.

Azerbaycan’ın topar-
lanma ve yeniden imar 
sürecinin bölgesel barış 
için önemli bir kaldıraç 
olduğunu vurgulayan 
Erdoğan’ın “İlham Aliyev 
kardeşimin kalıcı barış için 
gösterdiği samimi çabaları 
takdirle karşılıyoruz.” sözleri 
diplomatik bir el uzatış 
niteliğinde. Aynı zamanda 
Ermenistan Başbakanı Nikol 
Paşinyan’a yönelik şu cümle 
de dikkat çekiciydi:

“Paşinyan’ın bu yolda 
attığı cesur adımları mem-
nuniyetle takip ediyoruz.”

Bu mesaj, Türkiye’nin 
bölgede yeni bir barış mima-
risine destek veren bir aktör 
olarak rol almak istediğinin 
en açık göstergesi.
Türkiye–Azerbaycan ortaklığın-
da stratejik derinlik

Konuşmanın en güçlü 
bölümlerinden biri, iki ülke 
arasındaki ekonomik ve 
stratejik projelere ayrıldı. 
Erdoğan şunları hatırlattı:

“Asrın projesi Azeri-
Çırak-Güneşli’den Bakü-
Tiflis-Ceyhan’a, Şahdeniz 
ve TANAP ile taçlanan 
işbirliğimizi son olarak Iğdır-
Nahçıvan Doğal Gaz Boru 
Hattı’nı faaliyete geçmesiyle 
daha da perçinledik.”

Bu cümle aslında şunu 
söylüyor: Türkiye ve Azer-
baycan sadece siyasi değil; 
enerji güvenliği, ulaştırma 
koridorları ve altyapı 
projeleri üzerinden yeni bir 
Avrasya mimarisi kuruyor.

Özellikle Hazar geçişli 
“Doğu-Batı Orta Koridoru” 
vurgusu, Ankara’nın küre-
sel ticaret rotalarında aktif 

rol üstlenmek istediğinin 
işareti:“Hazar Geçişli Doğu 
Batı Orta Koridoru’nun 
yatırımlarla geliştirilmesi 
gerekiyor.”

Bu, Çin’den Avrupa’ya 
uzanan kuşakta Türkiye-
Azerbaycan işbirliğinin 
stratejik değerini artırıyor.
Karabağ’da yükselen 
yeni hayat

Erdoğan’ın Karabağ’a 
yaptığı ziyaretlere atıfla 
söylediği şu sözler de önem-
liydi:

“Havalimanlarını, 
yolları, köprüleri, tünel-
leri, demiryollarını yerinde 
gördük… Bunlar sadece bir 
başlangıç.”

Bölgenin yeniden imarı, 
sadece Azerbaycan'ın 
şehircilik başarısı değil; 
uluslararası hukukta 
“güvenli geri dönüş” kriter-
lerinin sahada uygulanması 
bakımından da örnek teşkil 
ediyor.

Laçin’den Şuşa’ya, 
Fuzuli’den Zengilan’a 
uzanan geniş bir hatta “hu-
zur, kalkınma ve özgürlük” 
olduğuna dair şu cümle ise 
sembolik bir önem taşıyor:

“Karabağ’ın her karışında 
huzur var, kalkınma var, 
refah ve özgürlük var.”

Bu, beş yıl önce 
çatışmalarla anılan böl-
genin artık yeni bir döneme 
girdiğinin somut kanıtı.
Türk dünyasının genişleyen 
jeopolitiği

Bakü’deki törene Pa-
kistan Başbakanı Şahbaz 
Şerif’in de katılması, Anka-
ra–Bakü–İslamabad hattının 
giderek daha görünür bir 
eksene dönüştüğünü gösterdi. 
Ayrıca Erdoğan’ın “15 Aralık 
Dünya Türk Dili Günü’nün 
UNESCO tarafından kabul 
edilmesinden memnuniyet 
duyuyorum.” sözleri, Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın 
kültürel boyutunun da 
diplomatik alana taşındığını 
gösteriyor.
Peki, Kafkasya’da yeni bir barış 
paradigması mümkün mü?

Beş yıl önce askeri 
dengeyi değiştiren Karabağ 
Zaferi, bugün diplomatik 
denklemde yeni bir kapı 
aralıyor. Erdoğan’ın dün 
Bakü’de verdiği mesajlar, 
Kafkasya’nın geleceğinin 
rekabetten daha çok 
işbirliğine açık olabileceğine 
işaret ediyor. Türkiye'nin 
durduğu yer net: Barıştan 
yana, normalleşmeden yana, 
çok merkezli bir bölgesel 
mimariden yana. Ankara ve 
Bakü’nün attığı her ortak 
adım, yalnızca bir ittifakın 
güçlenmesi değil; aynı 
zamanda bölgenin geleceğine 
dönük bir vizyonun inşası.

Dün Azadlık 
Meydanı’nda dalgalanan 
bayraklar, sadece bir zaferin 
değil, kalıcı barış umudunun 
da sembolüydü.

Kafkasya'nın yarınını 
belirleyecek olan ise artık 
savaşın izleri değil; diplo-
masi, işbirliği ve beraber 
kurulan yeni hayat olacak.
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ÖMER ÖZTÜRK

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya’nın dün canlı 
yayınında açıkladığı yeni 
düzenlemeler, bugüne 
kadar gördüğümüz en 
kapsamlı “trafik reformu” 
çerçevesini oluşturuyor. 
Yerlikaya’nın söylediği 
gibi, “Hedefimiz sıfır can 
kaybı.” Bu iddia yüksek, 
ama doğru planlamayla 
ulaşılabilir bir hedef.

CNN Türk’te Hakan 
Çelik’in programında 
konuşan Yerlikaya’nın 
açıklamaları, Türkiye’de 
hem trafik kültürünün 
hem de asayiş anlayışının 
yeni bir döneme geçtiğini 
açıkça gösteriyor. 38 
milyon sürücünün 
olduğu bir ülkede 
atılan her adımın hayati 
olduğunu bakan özellikle 
vurguladı: “Bu yolların 
kuralları olur, kralları 
olmaz.”

Bu cümle bile 
yaklaşımın özünü özetli-
yor.
Yasa dışı çakarda 
istisnasız caydırıcılık

Yasa dışı çakar 
kullanımına yönelik 
düzenlemeler, Türkiye’de 
uzun yıllar toplumun 
en çok şikâyet ettiği 
konuların başında geli-
yordu. Yerlikaya’nın 
sözleri dikkat çekici:

“30 Kasım’dan bu 
yana denetim yüzde 378 
arttı, 1394 işlem yaptık... 
Çakarlı araç kullanmanın 
cezası 189 bin TL. 
İkincisinde 276 bin TL.”

Çarpıcı bir sonuç da 
paylaştı:

“Çakarlı araç 
kullanımı yüzde 87 
düştü. Neredeyse tama-
men bitti diyebiliriz.”

Uzun yıllar sosyal me-
dyada mizah konusu olan 
“çakarlı plaza araçları” 
artık tarihe karışıyor. 
Devlet bu kez kararlı ve 
sonuç ortada.

Makas atmak, saldırı 
amaçlı araçtan inmek 
bıçak gibi kesilecek

Bakan Yerlikaya’nın 
üzerinde durduğu bir 
diğer mesele, trafikte 
terör estiren sürücüler.

“Makas atmayı kesin-
likle bitireceğiz.”
Yeni ceza paketi sert:
• 60 gün ehliyete el 
koyma,
• 60 gün araç bağlama,
• 90 bin TL para cezası.

Bu ülkenin 
otoyollarında adeta 
oyun oynar gibi araç 
kullananların dönemi 
kapanıyor.

Yerlikaya bir başka 
büyük soruna da parmak 
bastı:

“Saldırı amaçlı 
araçtan inmeden de bah-
sedelim… O aracı biz 60 
gün bağlıyoruz.”

Trafikte yaşanan yol 
verme kavgalarının bilan-
çosu ürpertici:

“123 kişi öldürülmüş, 
31 bin 875 kişi 
yaralanmış.”

Bu rakam, Bakanlığın 
neden bu kadar 
sertleştiğini açıklamaya 
yetiyor.
‘Sen benim kim oldu-
ğumu biliyor musun?’ 
devri bitiyor

Türkiye’nin özellikle 
son yıllarda sosyal me-
dyada sıkça gördüğü bir 
sahne vardı:

Vatandaşın polise 
bağırarak güç gösterisi 
yaptığı anlar…

Yerlikaya bu konuda 
da çok net konuştu:

“Yaka kamerası 
olan yerlerde polislere 
yönelik ‘Sen benim 
kim olduğumu biliyor 
musun?’ sözü yüzde 90 
düştü.”

Aynı oranda po-
lis şikayetlerinin de 

azaldığını aktardı. De-
mek ki görünür ve kayıt 
altına alınan denetim, 
hem vatandaşı hem polisi 
koruyor.
Alkol, uyuşturucu, dur 
ihtarı… 2025 daha katı 
olacak

Yeni yasa teklifinde en 
sert düzenlemelerden biri 
alkollü araç kullanımında 
geliyor:

“Alkollü araç 
kullananın 5 yıl ehliye-
tine el konulacak, 150 
bin lira ceza verilecek.”

Uyuşturucu etkisiyle 
araç kullananların du-
rumu için ise Yerlikaya 
şunu söyledi:

“Böyle bir sürücünün 
halini göstersen, ‘Allah 
bizi karşılaştırmasın’ 
dersiniz.”

“Dur” ihtarına 
uymayanların yarattığı 
tehlike ise bakanın 
verdiği rakamla daha da 
çarpıcı:

“Son 6 yılda 29 can 
kaybı var. Dur ihtarına 
uymamak kesinlikle 
bitecek.”
Düğün konvoyu terö-
rü: ‘Bıçak gibi bitecek’

Türkiye’nin kro-
nik sorunlarından biri 
de düğün ve asker 
uğurlamalarındaki kural 
ihlalleri. Yerlikaya’nın 
cümlesi çok net:

“Bıçak gibi bitecek 
bu.”

Yeni cezalar:
• 180 bin TL para 

cezası,
• 120 gün araç 

bağlama.
Organize suçla
 mücadele

Sadece trafik değil… 
Yerlikaya, organize suçla 
mücadelede de çarpıcı 
rakamlar paylaştı:

“1367 organize suç 
örgütü çökertildi. 150 
milyar mal varlığına el 
konuldu.”

Daha da dikkat çekici 
olan, suça sürüklenen 
gençlerle ilgili tespit:

“14-16 yaş 
gruplarında suça yönelme 
var. Vatandaşımız ‘Bu 
sorunu çözün’ diyor. Ger-
eken düzenleme Meclis’e 
gelecek.”

Bu açıklama, 
önümüzdeki yılın asayiş 
politikasının çocuk 
suçluluğu ve genç-
lik koruma ekseninde 
şekilleneceğini gösteri-
yor.
Trafikte yeni bir 
kültür mümkün mü?

Bakan Yerlikaya’nın 
açıkladığı paket, yalnızca 
cezaları artıran bir düzen-
leme değil; Türkiye’de 
bir “trafik kültürü” inşa 
etmeyi hedefliyor.

Kendi cümlesiyle:
“Trafikte huzur ortamı 

olmalı. Kurala saygıyı 
içselleştirmeliyiz.”

Türkiye, ulaşım 
altyapısında dünyayla 
yarışıyor; fakat yolların 
kalitesi tek başına yetmi-
yor. O yolları kullanan 
sürücülerin davranışları 
değişmediği sürece, 
hiçbir yatırım tek başına 
can kayıplarını azal-
tamaz.

Bugün trafikte 
günde ortalama 17,4 
can kaybı yaşanıyor. 
Eğer yeni düzenleme-
ler doğru uygulanır, 
denetim sürdürülebilir 
olursa, belki de yıllar 
sonra bu ülke gerçekten 
Yerlikaya’nın hedefini 
gerçekleştirebilir: “Hede-
fimiz sıfır can kaybı.”

Türkiye’nin bunu hak 
ettiğine inanıyorum.

6 işçi parfüm dolum tesisinde yanarak can verdi; bir ülke yine “önlem alınacak” sözleriyle avutuluyor.

KOCAELI’DE YANGIN FACIASI: 6 ÖLÜ

UCUZ ÖLÜMLER ÜLKESI

470 YILLIK 
HARAMIDERE 

KÖPRÜSÜ IÇLER 
ACISI HALDE

Kocaeli’nin Dilovası ilçesinde 
dün sabah saatlerinde bir parfüm 
dolum tesisinde çıkan yangın, 
6 işçinin hayatına mal oldu. 1’i 
ağır 4 kişi yaralandı. Yangının 
ardından olay yerine koşan itfa-
iye ekipleri alevleri kısa sürede 
söndürdü, ama içeride kalan 
işçiler için çok geçti.

Sabahın erken saatlerinde 
Mimar Sinan Mahallesi’nde 
gökyüzüne yükselen dumanlar, 
sanayi bölgesinde yine bir iş 
cinayetinin yaşandığını haber 
veriyordu. Görgü tanıkları, “pat-
lama sesiyle” dışarı fırladıkları-
nı, “içeride bağıranların seslerini 
duyduklarını” anlattı. Mahalle 
sakini Mehmet Düzgüner, “Bir 
işçi alevler içindeydi, bahçedeki 
hortumla söndürdüm ama içeri 
giremedim” dedi.

Yangın söndürüldüğünde 
geriye yanmış bir bina, gözü 
yaşlı aileler ve “sebebi araştı-
rılıyor” cümlesi kaldı. Kocaeli 
Valisi İlhami Aktaş, olay yerinde 
yaptığı açıklamada, “Maalesef 6 
vatandaşımızı kaybettik. 1’i ağır 
4 yaralımız var. Yangının çıkış 
sebebi araştırılıyor” dedi. Vali, 
tesisin ruhsatlı olduğunu, ancak 
“her yönüyle inceleneceğini” de 
ekledi.
Kartalkaya’dan Gebze’ye: Aynı 
kaderin farklı adresleri

Türkiye, her birkaç yılda bir 
benzer yangınlara, çöken binala-

ra, işçilerin diri diri yandığı ha-
berlere uyanıyor. Kartalkaya Otel 
yangınında can verenler hâlâ 
hafızalarda. O zaman da yangın 
yönetmeliği tartışılmış, “bir 
daha olmasın” denilmişti. Ama 
birkaç ay önce Gebze’de metro 
inşaatı sırasında yıkılan bina, 
dün ise Dilovası’nda alevlere tes-
lim olan parfüm fabrikası… Aynı 
ihmalkârlığın farklı suretleri.

Ucuz ölümler ülkesinde yine 
aynı cümleler

Her olaydan sonra ezber bozul-
muyor: “Sebebi araştırılıyor, gereği 
yapılacak.” Ama yanarak ölen altı 
işçi için “gereği” hiçbir zaman yapıl-
mayacak.

Çünkü bu ülke, yanıcı madde-
lerin ortasında sigortasız çalışan 
işçilerin, yangın merdivenine kilit 

vurulan atölyelerin, ruhsatlı ama 
denetimsiz tesislerin ülkesine dö-
nüştü. Yangınlar büyüyor, ölümler 
“kaza” diye geçiliyor, hafızamız kül 
içinde kalıyor. Kocaeli’deki bu yan-
gın, yalnızca bir fabrikanın değil, iş 
güvenliği denetimlerinin, kamusal 
sorumluluğun ve vicdanın da kül ol-
duğunun yeni bir belgesi. Ve biz yine, 
aynı cümleleri dinliyoruz: “Sebebi 
araştırılıyor.”n Oğuz Şayir

OKUL HARÇLIKLARINI 
GAZZE’YE GÖNDERDILER

Gaziantep'te lise öğrenci-
leri, İsrail'in abluka altında 
tuttuğu Gazze'deki akranları 
için anlamlı bir yardım kam-
panyası başlattı.

Şahinbey ilçesindeki Prof. 
Dr. Mehmet Görmez Anadolu 
İmam Hatip Lisesi, Deniz Fe-
neri Derneği ile "İyilik Okulu 
Projesi"ni hayata geçirdi. 
Öğrenciler ve veliler, Gazze'de 
120 çocuğun bir yıllık eğitim 
masraflarını karşılamak için 
başlattıkları "Bir Günlük 
Harçlığım Gazze'ye" kam-
panyası kapsamında okulun 
girişine ve sınıflara konulan 
kumbaralara bir günlük 
harçlıklarını attı.

Haberlerde Gazze'deki 
çocukların yaşadığı zorluk-
ları gören duyarlı öğrenci-
ler, bu anlamlı kampanya 
kapsamında kendi aralarında 
topladıkları Gazze'ye bağış-
layacak. Öğrenciler arasın-
da büyük yankı uyandıran 
kampanyaya ailelerde destek 
oluyor. Kendi harçlıkların-
dan kesinti yapan öğrenciler, 
Filistinli akranlarına katkı 
sağlamanın mutluluğunu ya-
şadı. Gazze'ye destek amaçlı 
hayır çarşılarının kurulduğu 
okulda öğrenciler, kardeşli-
ğin ve dayanışmanın sınır 
tanımadığını gösterdi.

Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB) destekli kampan-
ya ile toplanan yardımlar, 
Gazze'deki eğitim çadırına 
aktarılacak. Gaziantep'ten 
uzanan her katkı, bir çocu-
ğun defterine ve geleceğine 
ışık olacak. Okulda daha 
önce yapılan kampanyalarda 
da STK'lar aracılığıyla Gazze 
için 2 milyon TL destek veril-
di. Kumbaralarda biriktirdik-
leri harçlıklarını Gazzelilere 
destek olmak için bağışlayan 
öğrencilerin anlamlı duyarlı-
lığı büyük takdir topladı.

Gazze'de yaşanan insan-
lık dramına dikkati çekmek 
amacıyla başlatılan bu an-
lamlı kampanyayı sadece bir 
günle sınırlı tutmayacakla-
rını ifade eden okul müdürü 
İbrahim Halil Güler, Deniz 
Feneri Derneği ile hayata 
geçirdikleri "İyilik Okulu 
Projesi"ne öğrencilerin bü-
yük destek verdiğini söyledi.

Gazze'de 120 çocuğun bir 
yıllık eğitim çadırı masrafla-
rını karşılamak için kam-
panyayı sürdüreceklerini ve 
kampanaya öğrencilerin yanı 

sıra velilerin de destek verdi-
ğini belirten Güler, "Gazze'de 
2023'ten bu yana bir katliam 
var. Dünyanın gözü önünde 
Siyonist katil İsrail, hiçbir 
hak, hukuk ve ahlak tanıma-
dan, kadın, çoluk ve çocuk 
demeden bir katliam yapıyor. 
Biz katliam başladığından 
beri vicdanımızın sesini, ço-
cuklarımızın yüreklerinden 
çıkan sesi aslında okulumuz-
da sürekli canlı tutmaya ça-
lıştık. Sürekli gündem ettik. 
Bazen farklı etkinliklerle far-
kındalık oluşturduk. Boykot 
bilincini geliştirmeye çalış-
tık. Şu anda hamdolsun bir 
ateşkes sağlandı. Bu süreçte 
ne yapabiliriz? Artık bun-
dan sonra oradaki yıkımı, 
oradaki tahribatı nasıl tamir 
edebiliriz derdine düştük. Bu 
süreçte Deniz Feneri Derneği 
ile bakanlığımızın, İyilik 
Okulu Projesi kapsamında 
ortak bir çalışma yapmaya 
karar verdik. Öncelikle ‘Bir 
Günlük Harçlığım Gazze'ye' 
mottosuyla bir hayır çalışma-
sı başlattık. Hamdolsun ço-
cuklarımız Gazze duyarlılığı-
nı yine her zamanki gibi çok 
çok yüksek tuttular. Şimdiye 
kadar yaptığımız hayır çalış-
malarıyla iki milyonu aşkın 
nakdi tutarı, çeşitli hayır 
kuruluşlarıyla Gazze'ye ulaş-
tırmaya çalıştık. ‘Gazze'de 
okulumuzun bir şubesini 
açalım' dedik ve her sınıfı-
mıza da bir iyilik kumbarası 
koyduk. Gazze'de çadırımız 
kuruldu. 120 yavrumuzun bir 

kısmı yetim, bir kısmı öksüz 
ve yıkıntılar içerisinde bir ça-
dırda eğitim görüyorlar. Biz 
de inşallah bir yıl boyunca 
bu kardeşlerimizin her türlü 
ihtiyaçlarını karşılayacağız. 
İnşallah Gazze'de eğitim faa-
liyetlerimizi devam ettirmiş 
olacağız" dedi.

Gazze'deki akranlarına 
destek vermek için bir gün-
lük harçlıklarını Gazze'ye 
bağışladıklarını belirten 
öğrencilerden Abdurrahman 
Ayaz Özkan, "Biz arkadaş-
larımızla beraber Gazze için 
hayır çarşıları düzenliyoruz. 
Aynı zamanda bir günlük 
harçlığımızı Gazze'ye ba-
ğışlıyoruz. Gazze özgürlüğe 
ulaşıncaya kadar yardımları-
mızı sürdüreceğiz" şeklinde 
konuştu.

Ahmet Akif Küleş ise, 
"Gazze ve Filistin için para 
topluyoruz. Çünkü Gazzeliler 
yıllardır bir zulüm görüyor-
lar. En azından safımız belli 
olsun, Gazzelilere destek 
verdiğimiz belli olsun ve ki-
min tarafında durduğumuz 
belli olsun diye her zaman 
hayırda yarışıyoruz. Kum-
baralarda paramızı birikti-
rip Gazze'ye gönderiyoruz. 
En yakın zamanda onların 
güçlenmesini ve Gazze'nin 
tekrar eski haline gelmesini 
umut ediyoruz. Bu yüzden 
de destek olmak için elimiz-
den geleni yapıyoruz" diye 
konuştu.
nTuba Duman Yıldızbakan

Beylikdüzü’nde E-5 Karayolu üzerinde 
bulunan Haramidere (Kapı Ağası) Köprü-
sü Kanuni Sultan Süleyman dönemi kapı 
ağalarından Yakup Ağa tarafından Mimar 
Sinan’a yaptırıldı. Edirne’yi İstanbul’a 
bağlayan kervan yolu üstüne inşa edilen 470 
yıllık köprü yaklaşık 75 metre uzunluğunda 
ve 7 metre genişliğinde Türk köprü mimari-
sinin örneklerinden biri olarak tarihe geçti. 
3 büyük gözü, boşaltma gözleri ve ayakların-
da dalga kıranlarla asırlara meydan okuyan 
köprünün etrafı 1980’li yıllarda E-5 Karayolu 
yapılırken yükseltildi. Köprü, Haramidere 
Kavşağı’nın ortasındaki çukurda bırakılarak 
kullanıma kapatıldı. Ayrıca, Haramidere 
adını ise bölgede kervanların soyulduğu 
eşkıyaların bulunmasından dolayı aldığı 
öğrenildi.

Öte yandan, yol üzerinden arabalarla 
geçerken, zarif siluetiyle vatandaşların 
dikkatini çeken köprünün tarihi ise çoğu 
kişi tarafından bilinmiyor. Uzun yıllardır 
hiçbir yeri birbirine bağlamayan çukura terk 
edilen köprünün üstünün otlarla kaplandı-
ğı, altında simsiyah renkte su bulunurken, 
çevresinin de çöplüğe döndüğü görüldü. 
Bakımsız ve atıl haldeki Mimar Sinan’ın 
emaneti Haramidere (Kapı Ağası) Köprüsü 
havadan görüntülendi.

Haramidere Köprüsü hakkında bilgi 
veren Arkeolog Ömer Faruk Yavaşçay, "Tarihi 
Haramidere Köprüsü’nün önünde bulun-
maktayız. Bu köprü, altından geçen Harami 
deresinden ismini almaktadır. Yaptıran kişi 
Topkapı Sarayı Kapı ağası Yakup Ağa’dır ve 
Mimar Sinan’a yaptırmıştır. Köprünün yaşı-
nın 470-500 yıllık olduğu düşünülmektedir. 
Köprü yıllar içerisinde bakımsız durumda 
kalmış. Son dönemlerde ise 1980’li yıllarda 
arkamızda bulunan E-5 yolunun yapılma-
sından dolayı bu kavşak noktasında kalmış-
tır. İnsan erişimine kapanmıştır. Köprünün 
insan erişimine açılması lazım. Yapılacak 
alt ve üst geçitle beraber insanlar rahatça 
bu köprüye ulaşım sağlayabilir. Köprüde 
69 ile 75 metre arasında bir ölçü var. Birkaç 
kaynakta değişiyor ama daha çok 75 metre 
olduğu yazıyor. Köprünün genişliği 6 ile 7 
metre arasında ve ayaklar ise 3 metre. Or-
tasında 3 tane büyük gözü var. Ortadaki en 
büyük gözü 8,8 metre uzunluğunda. Diğer 
gözler de 7,9 metre. Bir dalgakıran var. Eğer 
derede çok yağış olduğunda, su çok geliyorsa 
dalganın kırılması için ayaklara dalgakıran 
yapılmış" ifadelerini kullandı.
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"Her bir kan bağışı, bir 
çocuğa yeniden hayat 

verme gücüne sahiptir"
Doç. Dr. Hatice Mine Çakmak, kan ve kök hücre bağışının lösemi tedavisinde hayati öneme 
sahip olduğunu kan bağışının belirli şartları sağlayan sağlıklı bireyler tarafından yapıla-
bildiğini bildirerek "18–65 yaş aralığında, en az 50 kilogram ağırlığında ve genel sağlık 

durumu iyi olan herkes kan verebilir" dedi.
Düzce Üniversitesi Tıp Fakültesi 

Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Ana-
bilim Dalı ve Çocuk Hematolojisi-
Onkolojisi Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Hatice Mine Çakmak, 2-8 
Kasım "Lösemili Çocuklar Haftası" 
dolayısıyla bilgilendirmede bulundu. 
Lösemi hastalığını kemik iliğin-
de bulunan kan yapıcı hücrelerin 
kontrolsüz çoğalmasıyla ortaya çıkan 
bir kan kanseri olarak tanımlayan 
Çakmak, "Normalde sağlıklı alyuvar, 
akyuvar ve trombosit üretmesi gere-
ken kemik iliği, bu anormal hücreler 
tarafından işgal edilir. Çocuklarda en 
sık Akut lenfoblastik lösemi (ALL) gö-
rülür. Akut lenfoblastik lösemi, tüm 
çocukluk çağı lösemilerinin yaklaşık 
yüzde 75’ini oluşturur. Akut myeloid 
lösemi (AML) (yüzde 15–20) ve Kronik 
myeloid lösemi (KML) daha az sıklık-
la görülür. Juvenil myelomonositik 
lösemi (JMML) gibi kronik formlar 
ise nadir görülür" dedi.

Çocuklarda lösemi belirtilerinin 
genellikle sinsi başladığını ve başka 
hastalıklarla karışabildiğini ifade 
eden Çakmak, ailelerin dikkat et-
mesi gerekenleri şu şekilde sıraladı: 
"Nedeni açıklanamayan yorgunluk, 
solukluk, halsizlik. Sık enfeksiyon 
geçirme, iyileşmeyen ateş. Burun 
kanaması, diş eti kanaması, ciltte 
morluklar. Kemik veya eklem ağrısı, 
topallama. Karın şişliği (dalak-ka-
raciğer büyümesi). Boyunda, koltuk 
altında, kasıkta bezeler. İştahsız-
lık, kilo kaybı, gece terlemeleri. 
Bu belirtiler birkaç haftadan uzun 
sürüyorsa, anamnez, fizik muayene, 
tam kan sayımı ve diğer laboratuvar 
testleri ile ilk değerlendirme yapıla-
bilir" şeklinde konuştu.
"Geç tanı, organ tutulumu ve en-
feksiyon riskini artırarak tedavi 
şansını azaltabilir"

Lösemide erken teşhisin, hasta-
lığın santral sinir sistemi gibi diğer 
dokulara yayılmadan tedavisini 
mümkün kıldığını ifade eden Doç. 
Dr. Çakmak, "Ancak geç tanı, organ 
tutulumu ve enfeksiyon riskini 
artırarak tedavi şansını azaltabilir" 
dedi. Günümüzde lösemi tedavisin-
de ilerlemeler hakkında bilgi veren 

Çakmak, "Son 20 yılda çocukluk çağı 
lösemi tedavisinde büyük ilerlemeler 
kaydedildi. Artık hastalar, genetik 
profilleri ve risk düzeylerine göre 
kişiselleştirilmiş kemoterapi proto-
kolleriyle tedavi ediliyor. Bu yakla-
şım hem tedavi başarısını artırıyor 
hem de gereksiz ilaç yükünü azaltı-
yor. Ayrıca hedefe yönelik tedaviler, 
özellikle imatinib ve dasatinib gibi 
tirozin kinaz inhibitörleri sayesinde, 
belirli genetik alt tiplerde olağanüs-
tü sonuçlar elde ediliyor. Bu ilaçlar, 
kanser hücrelerini doğrudan hedef 
alarak sağlıklı dokulara zarar verme-
den etki ediyor" ifadelerini kullandı.
"İyileşme oranı yüzde 95’in üstü-
ne ulaşmış durumda"

İmmünoterapi alanında da çığır 
açan yeniliklerin mevcut olduğu-
nu aktaran Hatice Mine Çakmak 
açıklamasında, "Blinatumomab ve 
inotuzumab gibi akıllı moleküller 
ile CAR-T hücre tedavileri, klasik 
kemoterapiye dirençli hastalarda 
bile yüksek başarı oranları sağlıyor. 
Bunun yanı sıra kök hücre nakli pro-
tokolleri daha güvenli hale getirildi; 

nakil öncesi hazırlık ve sonrasın-
daki destek tedavilerinde mortalite 
oranları belirgin biçimde azaldı. Son 
olarak, enfeksiyon kontrolü, des-
tek tedavisi ve beslenme takibinde 
sağlanan gelişmeler, tedavi sürecin-
de çocukların yaşam kalitesini ciddi 
ölçüde yükseltti. Bu bütüncül yakla-
şım sayesinde bugün çocukluk çağı 
lösemilerinde tam iyileşme oranı 
yüzde 95’in üstüne ulaşmış durum-
da" ifadelerine yer verdi.

Düzce Üniversitesi Tıp fakülte-
si Hastanesi Çocuk Hematoloji ve 
Onkoloji biriminin imkanları hak-
kında bilgi veren Doç. Dr. Çakmak, 
"5 güne kadar yatarak kemoterapi, 
tüm ayaktan kemoterapi seçenekleri 
verilebilmektedir. Kan transfüzyo-
nu, enfeksiyon tedavileri gibi destek 
tedavileri hastanemizde yapılmakta-
dır" açıklamasında bulundu.
"Lösemi bulaşıcı değildir"

Lösemi hakkında toplumda yay-
gın olan yanlış inanışlara da değinen 
Çakmak, "Öncelikle, lösemi bulaşıcı 
değildir. Bu hastalık, kemik iliğinde 
kan hücrelerinin kontrolsüz çoğal-
masıyla ortaya çıkar. Bir diğer yanlış 

düşünce, löseminin sadece kalıtsal 
olduğu yönündedir. Oysa vakaların 
büyük çoğu, kalıtsal değil; genlerde 
tesadüfi değişiklikler ya da bazı çev-
resel etkiler sonucu gelişir. Toplumda 
sıkça duyulan bir başka yanlış da 
‘kemoterapi çok ağır, bu hastalıktan 
kurtulmak mümkün değil’ düşün-
cesidir. Oysa artık modern ilaçlar ve 
destek tedavileri sayesinde çocuk-
larda lösemi tedavisi çok daha kolay 
tolere ediliyor ve tam iyileşme oranı 
çocuklarda yüzde 95’e kadar çıkıyor. 
Ayrıca ‘kök hücre nakli tek çaredir’ 
inanışı da doğru değildir. Günümüz-
de uygulanan hedefe yönelik ilaçlar 
ve immünoterapiler sayesinde birçok 
çocuk, nakil yapılmadan da tama-
men iyileşebiliyor. Kısacası, lösemi 
hakkında doğru bilgiye ulaşmak, 
umudu kaybetmemek ve modern 
tedavilerin gücüne inanmak çok 
önemli" ifadelerine yer verdi.
"Her bir kan bağışı, bir çocuğa 
yeniden hayat verme gücüne 
sahiptir"

Kan ve kök hücre bağışının 
lösemi tedavisinde hayati öneme 
sahip olduğunun altını çizen Doç. 
Dr. Çakmak, kan bağışının belirli 
şartları sağlayan sağlıklı bireyler 
tarafından yapılabildiğini bildire-
rek "18–65 yaş aralığında, en az 50 
kilogram ağırlığında ve genel sağlık 
durumu iyi olan herkes kan verebilir. 
Bağış yapacak kişinin son dönemde 
enfeksiyon geçirmemiş, antibiyotik 
kullanmamış, dövme veya piercing 
yaptırmamış olması gerekir. Ayrıca 
Hepatit B, Hepatit C, HIV (AIDS) veya 
sifiliz (frengi) gibi bulaşıcı hasta-
lıkların bulunmaması zorunludur. 
Erkekler yılda dört, kadınlar ise üç 
kez kan verebilir ve bağışlar arasında 
en az iki ay bulunmalıdır. Lösemi 
tedavisi gören çocuklarda kemote-
rapi sürecinde alyuvar ve trombosit 
değerleri düşebildiği için bu bağışlar, 
onların yaşamını sürdürebilmesi 
açısından büyük önem taşır. Her bir 
kan bağışı, bir çocuğa yeniden hayat 
verme gücüne sahiptir." şeklinde 
konuştu.

"Saçın da neme ihtiyacı var"
Soğuk havaların etkisini 

göstermeye başladığı Doğu 
Anadolu’da uzmanlar, yakla-
şan kış ayları öncesinde saç 
dökülmelerine karşı dikkatli 
olunması konusunda uyarılar-
da bulundu.

Kış aylarında soğuktan ko-
runmak amacıyla kullanılan 
bere ve şapkalar, uzun süre ta-
kıldığında saç köklerinin hava 
almasını engelleyerek saç 
dökülmesine yol açabiliyor. 
Uzmanlar, özellikle mevsim 
geçişlerinde saç bakımının 
ihmal edilmemesi gerektiğini 
vurguluyor.

Saçların kuruyup nemsiz 
kaldığı bu dönemde dökül-
melerin arttığını belirten 
uzmanlar, "Saç dökülmesi 
genetik, hormonal veya vita-
min eksikliğine bağlı olarak 
gelişebiliyor. Ancak mevsim 
geçişlerinde bu oran yüzde 
80’e kadar çıkabiliyor. Bere 
takılması, saçın kuruması, 
yıpranması ve bakım eksikliği 
bu süreci hızlandırıyor." ifade-
lerini kullandı.

Saçın sağlıklı yapısını 
korumak için pH değerinin 
4,5-5,5 aralığında olması 
gerektiğini belirten uzmanlar, 

"pH değeri yükseldikçe saç 
yıpranır ve kopmalar artar. Bu 
yüzden keratin, nem ve prote-
in bakımları düzenli yapılma-
lı." uyarısında bulundu.

Uzmanlar ayrıca, vatan-
daşların sülfat, silikon ve 
paraben içeren şampuanlar 
yerine doğal içerikli, sülfat-
sız ürünler kullanmalarını 
önererek, "Saç bakımı sadece 
yıkamak ya da kestirmek 
değildir. Nasıl vücudumuzun 
besine ihtiyacı varsa, saçımı-
zın da neme ve proteine ihti-
yacı var." değerlendirmesinde 
bulundu.

Toplumda sık görülen bel, boyun, diz ve 
baş ağrıları bazı kişilerde üç aydan uzun süre-
rek kronik ağrı haline gelebiliyor.

Başakşehir Çam ve Sakura Şehir Hastanesi 
Algoloji Uzmanı Dr. Tuba Tanyel Saraçoğlu, 
kronik ağrının, yaşam kalitesini olumsuz 
etkileyerek günlük yaşamı zorlaştırabildiğini 
belirterek, "İlaç tedavisi veya fizik tedaviye 
rağmen şikâyetleri devam eden, henüz cer-
rahi girişim gerekliliği bulunmayan hastalar 
için algoloji (ağrı tedavisi) klinikleri önemli 
bir başvuru seçeneği olabilir. Algoloji kli-
niklerinde; medikal tedaviler, sinir blokları, 
eklem enjeksiyonları, epidural enjeksiyonlar 
ve radyofrekans uygulamaları gibi yöntemler, 
uygun görülen tanı ve durumlarda kullanıla-
bilmektedir. Algoloji kliniğine başvurabilmek 
için öncelikle Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon, 
Nöroloji veya Anesteziyoloji ve Reanimasyon 
uzmanlarından birine muayene olunarak 
tanı konulması gerekmektedir. Tedaviler her 
hastalık ve her hasta için farklılık gösterebi-
lir. Algoloji uzmanları, sizin için hangi tedavi 
yöntemlerinin uygun olabileceğini değerlen-
direrek size en doğru bilgiyi verecektir" dedi.

Kronik ağrılar günlük 
yaşamı zorlaştırıyor

Ağrı Eğitim 
ve Araştırma 

Hastanesi’ne ikinci MR 
cihazı kazandırıldı

Hüyük’te evde sağlık 
hizmetinden yararlanan 

yaşlı hastalar adına 
fidan dikildi

Ağrı Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde 
hizmete alınan ikinci MR cihazı ile rande-
vu bekleme süresinin 25 günden 6-7 güne 
düşürülmesi, tanı süreçlerinin ise daha 
hızlı ve etkin yürütülmesi hedefleniyor.

Ağrı Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde 
hizmete alınan ikinci MR cihazının açı-
lışı gerçekleştirildi. Yeni cihazın devreye 
girmesiyle birlikte MR randevu bekleme 
süresinin önemli ölçüde kısalması, tanı 
süreçlerinin ise daha hızlı ve etkin yürütül-
mesi bekleniyor. Ağrı Valisi Mustafa Koç, 
sağlık hizmetlerinde kaliteyi artırmanın 
ve vatandaşların tanı ile tedavi süreçlerini 
hızlandırmanın öncelikli hedefleri ara-
sında yer aldığını belirtti. Vali Koç, 370 
yatak kapasitesi, 193 hekim kadrosu, 50 
aktif polikliniği ve yüzde 99 MHRS doluluk 
oranıyla hizmet veren Ağrı Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi’nde ortalama günlük 3 bin 
700 hastanın muayene edildiğini söyledi. 
Mevcut durumda MR için ortalama 25 gün, 
ultrasonografi ve Doppler için yaklaşık 90 
gün, EEG için 3 gün, EMG için aynı gün, 
EKO, mamografi ve kemik dansitometri iş-
lemleri için ise randevusuz hizmet verildi-
ğini belirten Koç, yeni MR cihazının yapay 
zekâ destekli görüntü işleme yazılımı 
sayesinde çekim sürelerini önemli ölçüde 
kısaltacağını ifade etti. Yeni sistemle bir-
likte daha net ve güvenilir görüntüler elde 
edileceğini vurgulayan Koç, MR randevu 
bekleme süresinin 6-7 güne düşeceğini, ci-
hazın tam kapasiteyle çalışmasıyla günlük 
300 tetkik kapasitesine ulaşılmasının plan-
landığını kaydetti. Vali Koç ayrıca, prostat 
MR ve meme MR gibi ileri düzey tetkiklerde 
cihazın yüksek çözünürlüklü görüntüleme 
kapasitesi sayesinde daha ayrıntılı ve güve-
nilir sonuçlar alınacağını belirtti.

Konya’nın Hüyük ilçesinde evde sağlık 
hizmetinden istifade eden yaşlı hastalar 
adına sağlık çalışanları tarafından fidan 
dikildi.

Hüyük Devlet Hastanesi Evde Sağlık 
Hizmetleri görevlileri ilçede yaşayan ve 
sağlık hizmetinden yararlanan hastalar 
adına "Yaş alan çınarlarımız için, geleceğe 
nefes oluyoruz" mottosuyla fidan dikme 
etkinliği düzenledi. Etkinlik kapsamında 
sağlık hizmetleri sunulan yaşlılar sağlık 
görevlileri tarafından evlerinde ziyaret 
edildi. Ardından yaşlı hastalar adına ev-
lerinin bahçesinde fidanlar sağlık görevli-
lerince toprakla buluşturuldu. Etkinlikte 
sağlık görevlilerinin yardımıyla bahçele-
rine çıkarılan bazı yaşlı hastalar ise kendi 
elleriyle fidanları dikmenin mutluluğunu 
yaşadı. Etkinlik esnasında sağlık çalı-
şanlarına refakat eden Mutlu Mahallesi 
Muhtarı ve hasta yakını Muhittin Sedefçi 
de tüm sağlık çalışanlarına teşekkür etti.

Hüyük Devlet Hastanesi Başhekimi 
Dr.Mehmet Kendir ise, 11 Kasım Milli 
Ağaçlandırma Günü etkinlikleri kapsa-
mında kurum olarak da anlamlı bir fidan 
dikme etkinliğine imza atmak istedik-
lerini söyledi. Dr. Kendir, "Evde sağlık 
hizmeti verdiğimiz kıymetli büyükleri-
miz; yılların tecrübesiyle, bilgeliğiyle ve 
varlığıyla bizlere yol gösteren yaş alan 
çınarlarımızdır. Onların hatıralarını 
yaşatmak ve gelecek nesillere nefes olacak 
bir miras bırakmak adına bahçelerine 
fidan dikiyoruz. Diktiğimiz her fidan, 
saygımızın, vefamızın ve kuşaklar arası 
gönül köprümüzün sembolüdür" dedi.
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"Genç Eller Camide 
Renkler" sergisi açıldı

Sorgun’da kadınların 
gücüne güç katacak 

üçüncü Hilal Ev açıldı

Giresun’un Görele İlçe 
Müftülüğü tarafından yürütü-
len ve Diyanet İşleri Başkanlığı 
Strateji Geliştirme Başkanlığı 
tarafından desteklenen "Genç 
Eller Camide Renkler" projesi 
kapsamında, Giresun Üniver-
sitesi Görele Güzel Sanatlar 
Fakültesi öğrencilerinin eserle-
riyle resim sergisi açıldı.

Sergide, cami ve maneviyat 
merkezli bir bilinç oluşturmayı 
amaçlayan proje doğrultusun-
da gençler tarafından hazır-
lanan eserler ziyaretçilerin 
beğenisine sunuldu. Katılımcı-
lar, gençlerin duygu, düşünce 
ve değer dünyalarını renk ve 
kompozisyonlarla yansıttıkları 
özgün çalışmaları ilgiyle ince-
ledi. Görele İlçe Müftü Vekili 
Yunus Emre Haşıl, etkinlikle 
ilgili yaptığı açıklamada, "Bu 
proje ile gençlerimizin cami-
yi yalnızca ibadet edilen bir 
mekân olarak değil, aynı za-
manda sanatın ve estetiğin ha-

yat bulduğu bir alan olarak gör-
melerini amaçlıyoruz. Cami, 
gönüllerin buluştuğu ve ruhun 
dinginleştiği bir mekândır. 
Gençlerimizin burada edindik-
leri manevi atmosferi sanat 
eserlerine yansıtmaları bizim 
için büyük bir anlam taşımak-
tadır. Sanat, genç bireylerin 
kendilerini ifade etmelerinde 
güçlü bir imkândır. Bu proje 
ile gençlerimizin maneviyat 
ile estetik duyarlılığı bir araya 
getirmelerini teşvik ediyoruz. 
Ortaya konan çalışmalar, onla-
rın iç dünyalarını yansıtmaları 
bakımından bizleri memnun ve 
müteşekkir kılmaktadır" dedi.

Proje, gençlerin camiyle 
olan bağlarını güçlendirmeyi, 
dinî ve kültürel değerleri este-
tik bir bakış açısıyla yeniden 
anlamlandırmalarını sağlama-
yı ve sanat aracılığıyla manevi 
gelişimlerine katkıda bulun-
mayı hedefliyor.

Sorgun Belediyesi, kadın-
ların sosyal hayata katılımını 
desteklemek ve aile ekonomi-
lerine katkı sağlamalarına im-
kan tanımak amacıyla hayata 
geçirdiği ‘Hilal Evleri’ projesi-
nin üçüncüsünü Agah Efendi 
Mahallesi’nde hizmete açtı.

Yaklaşık 400 kadına hizmet 
vermesi hedeflenen yeni Hilal 
Evi, içerisinde bulunan Çocuk 
Kütüphanesi ile de annelerin 
hayatını kolaylaştıracak önem-
li bir detaya sahip. Bu sayede 
kadınlar, çocuklarını güvenle 
yanlarında getirerek hem 
kendileri kurs ve etkinliklerden 
faydalanabilecek hem de ço-
cuklarının kültürel gelişimine 
katkıda bulunabilecekler.

Hilal Evlerden sorumlu Çini 
Öğretmeni Hale Ekim, çini 
işleme, ahşap, sepet, dikiş-na-
kış, kuaförlük, fitness, yemek 
ve pasta kursları olduğunu 
söyledi. Kadınların sosyalle-
şirken ev ekonomisine de katkı 
sağladığını belirten Ekim, 
"Hanımlar Hilal Evlerden 
oldukça memnun. Onlar için 
burası bir terapi niteliğinde. 
Sosyalleşme ve etkinlik için 
kültür evi olarak burayı tercih 
ediyorlar" dedi. Öğretmen 
Fatma Özkaya ise Hilal Evlerin, 
Kadın Kooperatifi özelliğine 
değindi. Özkaya, "E-ticaretle 
uğraşıyoruz. Satışlarımız var. 
Bayanlar oradan parça başına 
ücret alıyorlar. Hilal Evlerde 
üretilen ürünlerin satışını 
e-ticaret üzerinden yapıyoruz" 
ifadelerini kullandı.
"Ödüllü projemiz 2019’dan 
bu yana devam ettiriliyor, 

üçüncüsü açılıyor"
Açılışta konuşma yapan 

Sorgun Belediye Başkanı Erkut 
Ekinci, Malatya’da beledi-
yelerin projelerinin yarıştığı 
bir yarışmada Hilal Evler 
projesinin birinci olduğunu 
ifade ederek sözlerine başladı. 
Başkan Ekinci sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Ödül alan bir pro-
jenin 2019’dan bu yana devam 
ettiriliyor olması ve bugün de 
burada üçüncü Hilal Evi hayata 
geçiriyor olmamız bizim için 
çok büyük bir gurur kaynağı. 
Buralar bir tedavi merkezi. Bu 
mekanları açıyoruz ki depres-
yon rahatsızlığı olan hastaları-
mızı tedavi edelim. Çocukların 
kullanabileceği alanlar oluştu-
ruyoruz ki anneler biraz olsun 
rahat etsin."
"Dördüncü Hilal Ev ve ikinci 
Bebek Kütüphanesi açılacak"

Sıradaki Hilal Evin müj-
desini veren Başkan Ekinci, 
dördüncü Hilal Evin, Aydınlı-
kevler Mahallesinde açılaca-
ğını duyurdu. Kış şartlarında 
çocukların sosyalleşmesinin 
zor olduğunu belirten Ekinci, 
"Millet Bahçesi içinde faaliyete 
geçirdiğimiz kapalı alan çocuk 
oyun grubumuz var. Bir müjde 
daha vereyim. İl Özel İdaresi 
eski binasının tahsisi Sorgun 
Belediyesi’ne yapıldı. Orada 
en kısa zamanda kış aylarında 
çocukların gidebileceği alanı 
oluşturacağız. Alt katına da 
ikinci bebek kütüphanesi yapa-
cağız" dedi.

Açılış kurdelesinin açılması 
ve sınıfların gezilmesiyle prog-
ram sona erdi.

Kırşehir Kent Konseyi 
Kültür ve Sosyal İşler Başkanı 
Şenol Dönmez, kentte bulunan 
tarihi Çarşı Camii hakkın-
da açıklamalarda bulundu. 
Dönmez, caminin mimari 
özellikleriyle dikkat çeken 
nadir Osmanlı eserlerinden biri 
olduğunu belirtti. Kırşehir’in 
merkezinde yer alan ve 1864 
yılında Hüseyin Bey tarafından 
yaptırılan Çarşı Camii’nin, 
"kırlangıç metodu" ile inşa edil-
diğini söyleyen Şenol Dönmez, 
"Kırlangıç metoduyla yapılan 
bir camimizdir. İçeri girdiği-
mizde tavanın, tahtaların üst 
üste bindirilmesiyle yapıldığını 
görmekteyiz. Bu yöntem, kır-
langıç kuşundan esinlenilerek 
geliştirilmiş bir tavan metodu-
dur. Üst üste geçirilerek yapılan 
bu sistem, Anadolu’da çok az 
sayıda camide uygulanmıştır" 
dedi. Dönmez, Çarşı Camii’nin 
mimari yapısıyla da ön plana 
çıktığını ifade ederek, "Cami 
kare planlı olarak inşa edilmiş-
tir. Taşla örülerek yapılan, Os-
manlı döneminden günümüze 

ulaşan çok güzel ve estetik bir 
eserdir. Anadolu’da bu tarzda 
yapılan camilerin en büyükle-
rinden biri de Çarşı Camii’dir. 
Bu eserler, geçmişimizin bizlere 
bıraktığı en kıymetli miraslar-
dır. Kent olarak bu değerlerimi-
zi yaşatmak ve gelecek nesillere 
aktarmak için çalışmalarımızı 

sürdüreceğiz" diye konuştu.
"Cemaat sayısı öğle ve ikin-
di namazlarında artıyor"

Camiye namaz kılmanın 
yanı sıra görmek, bilgilenmek 
ve sohbet içinde gelindiğini 
söyleyen cami imamı Abdülka-
dir Edi, "Camide 7 yıldır görev 
yapıyorum. Ülkenin çeşitli böl-

gelerinden ziyaretçiler geliyor. 
Özellikle öğle ve ikindi namaz-
larında cami cemaati artıyor" 
şeklinde konuştu. Hacı Özel 
isimli vatandaş ise çocukluk 
dönemlerinden bu yana camiye 
geldiğini ve ahşap özelliğiy-
le caminin dikkat çektiğini 
söyledi. nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Diyarbakır Müzesinin 
"Medeniyetler Yolu" Projesi 
kapsamında, defineciler tara-
fından parçalara ayrılmak 
istenirken jandarma tara-
fından kurtarılan ardından 
1935 yılında Şanlıurfa’dan 
getirilen, kireç taşından 
yapılmış olan 1800 yıllık Ki-
bele heykeli, restore edilerek 
müze bahçesinde sergilenme-
ye başlandı.

1934 yılında kurulan ve 
Türkiye’nin en eski müze-
lerinden biri olan Diyarba-
kır Müzesi, "Medeniyetler 
Yolu" Projesiyle depolarında 
bulunan eserleri ziyaretçile-
rin ilgisine sunmaya devam 
ediyor. Proje kapsamında 
dokuz heykel müze bahçesin-
de yerini aldı. Bu eserlerden 
biri de 1935’te Şanlıurfa’dan 
müzeye getirilen, Kibele’yi 
tasvir ettiği düşünülen 1800 
yıllık kireç taşı heykeli. 
Heykel, müzeye getirildikten 
sonra restoratörler tarafın-
dan yapılan titiz çalışmalar 
sonucunda baş kısmı gövde-
sine birleştirilerek yeniden 
bütün hale getirildi. Eser, 
Medeniyetler Yolu" Projesi 
kapsamında müze bahçesin-
de ziyarete açıldı.
Defineciler parçalara 
ayırmak istemiş

Diyarbakır Müze Mü-
dür Vekili Müjdat Gizligöl, 
heykelin geçmişte defineciler 
tarafından çalınmak iste-
nirken üç parçaya ayrılmak 
üzere kesilmeye çalışıldığını, 
ancak jandarma ekiplerinin 
müdahalesiyle kurtarıldığını 
belirtti. Gizligöl, Medeniyet-
ler Yolu Projesi çerçevesinde 
9 heykeli müze bahçesinde 
sergilemeye başladıklarını 

aktardı. Gizligöl, "Bu hey-
kellerden biri, 1935 yılında 
Şanlıurfa’dan müzemize geti-
rilen kireç taşından yapılmış 
çok değerli bir eserdir. Diyar-
bakır Müzesi, 1934 yılında 
kurulduğu için Türkiye’nin 
en eski müzelerinden biridir. 
Kuruluş döneminde, bölge-
deki tek müze olma özelliği-
ni taşımaktadır. O yıllarda 
Şanlıurfa, Elazığ, Malatya, 
Bingöl ve Mardin gibi çevre 
illerde henüz müze bulunma-
dığından, Diyarbakır Müzesi 
aynı zamanda bölge müzesi 
olarak da görev yapmıştır. Bu 
nedenle çevre illerden, gerek 
kazılar gerekse kaçakçılık 
olayları sonucunda ele geçi-
rilen tarihi eserler müzemize 
getirilmiştir. Bu eserlerden 
biri de 1935 yılında Urfa’dan 
getirilen, oldukça nadide 
bir heykeldir. "Medeniyetler 

Yolu" Projemiz kapsamın-
da bu eseri de bahçemizde 
sergilemeye başladık. Heykel 
kireç taşından yapılmıştır. 
Ancak, eserin geçmişinde 
üzücü bir olay yaşanmıştır. 
Kültür varlıklarına zarar 
veren defineciler veya kaçak-
çılar tarafından bulunmuş ve 
çalınmak amacıyla parçala-
ra ayrılmaya çalışılmıştır. 
Heykelin arka kısmında, 
bu parçalama girişimine 
dair iki iz bulunmaktadır. 
Kaçakçılar, ilk aşamada baş 
kısmını kesmiş, ikinci kısma 
geçtikleri sırada ise jandarma 
tarafından yakalanmışlardır. 
Böylece eser tamamen tahrip 
olmadan kurtarılmış ve 1935 
yılında müzemize getiril-
miştir. Heykelin baş kısmı 
gövdeden ayrı olduğu için, 
restoratörlerimiz titiz bir 
çalışma yürütmüş ve heykeli 

başarıyla birleştirmiştir. Bu-
gün eserimiz, Medeniyetler 
Yolu Projemiz kapsamında 
bahçemizde bütün haliyle 
sergilenmektedir" dedi.
Kökeni Neolitik Döneme 
dayanıyor

Eserin, Şanlıurfa taşın-
dan yapılmış dikdörtgen 
formda bir heykel olduğunu 
dile getiren Gizligöl, şu ifade-
leri kullandı:

’’Derin, yuvarlak bir 
nişin içinde kadın figürü yer 
almaktadır. Bu figürün yük-
sek ihtimalle Kibele olduğu 
düşünülmektedir. Kibele’nin 
diğer örnekleriyle karşılaştı-
rıldığında bu figürün onlarla 
büyük benzerlik gösterdiği 
görülmektedir. Figürün ön 
kısmında, iki çocuk figürü 
bulunmaktadır; kollar göbek 
hizasında birleşmiş şekilde 
tasvir edilmiştir. Ne yazık 
ki figürlerin yüz kısımları 
tahrip olduğundan, çocuklar 
hakkında ayrıntılı bilgiye 
sahip değiliz. Kibele kültü, 
kökeni Neolitik Döneme 
uzanan çok eski bir inanç 
sistemine aittir. Bu kültün en 
erken örnekleri Çatalhöyük’te 
görülmektedir. Neolitik 
dönemden günümüze kadar 
hemen her uygarlıkta ve 
bölgede figür olarak karşı-
mıza çıkmaktadır. Birçok 
medeniyet ve imparatorluk-
ta Kibele ya da ona benzer 
figürler görülür. Son olarak, 
tüm vatandaşlarımıza kültür 
varlıkları konusunda duyarlı 
olmaları çağrısında bulun-
mak istiyoruz. Herhangi 
bir yerde kültür varlığına 
rastlanması durumunda, en 
yakın müzeye bilgi verilmesi 
büyük önem taşımaktadır."

Kırşehir’in merkezinde yer alan ve 1864 yılında Hüseyin Bey tarafından
 yaptırılan tarihi Çarşı Camii, mimari yapısı ve "kırlangıç metodu" olarak 

bilinen benzersiz tavan tekniğiyle dikkat çekiyor.

Defineciler tarafından parçalara 
ayrılmak istenen 1800 yıllık ’Kibele 

heykeli’ İçkale Müzesinde sergileniyor

Osmanlı Mirası 161 yıllık Kırşehir Camii Osmanlı Mirası 161 yıllık Kırşehir Camii 
kırlangıç tavanıyla göz kamaştırıyorkırlangıç tavanıyla göz kamaştırıyor
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ATGV Antalya Hakimevi’nde Yargı 
Teşkilatı Toplantısı gerçekleştirildi. 
Düzenlenen programa Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, Bölge Adliye Mahkemesi 
(BAM) Cumhuriyet Başsavcıları ve BAM 
Başkanları, Bölge İdare Mahkemesi 
(BİM) Başkanları, Cumhuriyet Başsav-
cıları, Adli Yargı İlk Derece Mahkemesi 
Adalet Komisyonu Başkanları başta 
olmak üzere Hâkimler ve Savcılar Ku-
rulu ile Bakanlık birimlerinden gelen 
toplam 424 kişi katıldı. Toplantıda 
Türkiye Yüzyılı Yargı Reformu Strateji 
(YRS) belgesinde belirlenen hedefler 
ele alındı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından 23 Ocak’ta 
kamuoyu ile paylaşılan, hukukun 
üstünlüğünü esas alan, gecikmeyen 
ve öngörülebilir bir adalet sistemi 
vizyonuyla düzenlenen Türkiye Yüzyılı 
Yargı Reformu Stratejisiyle belirlenen 
hedefler değerlendirildi.

Daha hızlı ve daha güvenilir adalet 
hizmeti sunmak için gerçekleştirilen 
toplantıda, katılımcılarla bir arada 
olmaktan memnuniyet duyduğunu 
ifade eden Bakan Tunç, hedefin Tür-
kiye Yüzyılı’nı aynı zamanda Adaletin 
Yüzyılı kılmak olduğunu vurguladı.

Adaletin tecellisi için asıl olanın 
insan unsuru olduğuna dikkat çeken 
Tunç, "Bu kapsamda gerek nitelik 
gerek nicelik açısından insan kayna-
ğımızın kapasitesini yükselttik. 2002 
yılında ülke genelinde, 9 bin 349 olan 
hâkim ve savcı sayımızı 25 bin 457’ye 
çıkardık. Hukuk eğitiminin niteliği-
ni artırmak için attığımız adımlar da 
genç hukukçularımıza daha donanımlı 
bir gelecek hazırlamayı amaçlıyor. Bu 
kapsamda; Başarı sıralamasını 190 
binden 100 bine yükselttik. Konten-
janları 14 bin 164’ten 10 bin 300’e dü-
şürdük. Hukuk Fakültelerinde ikinci 
öğretimi kaldırdık. Dikey geçiş siste-
mini sonlandırdık. Hukuk Meslekle-
rine Giriş Sınavını da önemsiyoruz" 
ifadelerine yer verdi.

"KOCAELI’NDEKI PARFÜM FABRIKASINDAKI YANGINA 
ILIŞKIN BAŞMÜFETTIŞ GÖREVLENDIRILDI"

500 BIN KONUTA 
BAŞVURULAR 

YARIN BAŞLIYOR
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum da 
NSosyal hesabından "Yüzyılın 
Konut Projesi'nde başvurular 
pazartesi günü başlıyor" me-
sajıyla proje başvuru takvimi-
ne ilişkin ayrıntıları paylaştı.

Buna göre, başvurular 
e-Devlet'ten veya Ziraat Bankası, 
Halk Bankası, Emlak Katılım Ban-
kası şubeleri aracılığıyla yapılacak.

e-Devlet üzerinden yapılacak 
başvurularda sistemsel yoğunluğu 
azaltmak için kampanyanın ilk 5 
gününde T.C. kimlik numarası-

nın son rakamına göre başvurular 
alınacak. 10 Kasım'da TC kimlik 
numarası son rakamı "0", 11 
Kasım'da "2", 12 Kasım'da "4", 13 
Kasım'da "6", 14 Kasım'da ise "8" 
olanlar başvuru yapabilecek. 15 
Kasım itibarıyla da kimlik nu-
marasına bakılmaksızın herkes 
başvuruda bulunabilecek. Yetkili 
banka şubelerine yapılacak başvu-
rularda ise kimlik numarası şartı 
aranmayacak. e-Devlet üzerinden 
yapılacak başvurular 18 Aralık'ta, 
banka şubesi başvuruları ise 19 
Aralık'ta sona erecek. Şehit aileleri, 
terör, harp ve vazife malullerinin 
başvuru işlemleri, başvuru bedeli 
alınmadan sadece şubeler aracılı-
ğıyla yapılacak.

İçişleri Bakanı Ali Yerlika-
ya, bir TV yayınında trafikte 
yeni cezalarla ilgili açıkla-
malarda bulundu. Yerlikaya 
şunları söyledi:

"Yolların kuraları var 
kralları olmaz. Şoför, yaya, 
yolcular kendi kuralları ile 
hareket etmeye başlarsa iş 
farklı noktaya gider. Tek 
bir amacımız var kazala-
rı önlemek istiyoruz, can 
kayıplarını en aza indirmek 
istiyoruz. sürücülerimizin 
davranışların olumlu yöne 
iterek bir kültür oluşturmak 
istiyoruz. 38 milyon sürücü 
var trafik kültürü oluşturma-
lıyız. Trafikte caydırıcı olmak 
istiyoruz. Trafikte kurala 
saygıyı içselleştirmeliyiz.

30 Kasım 2024'ten önceki 
10 ayda 6.264 TL cezası vardı 
başka cezası yoktu ve vatan-
daşlar büyük bir nefret ve 
kızgınlık gösteriyordu. Biz 
bunu kabineye sunduk ve 
kanun yapıldı. 30 Kasım'dan 
bu yana denetim yüzde 378 
arttı, 1394 işlem yaptık. 3 tür 
ceza getirdik, ehliyeti almak 
aracı men etmek ve para ce-
zası. Çakarlı araç kullanma-
nın cezası 189 bin TL. İlkinde 
1 ay süreyle arabayı alıyoruz. 
Bir daha yaparsa 2 ay arabayı 
alıyoruz.

Yasa dışı çakar caydırıcı-
lığın önemin gösterdi. 2024 
yılında denetimleri artırdık. 
Makas atmayı da bitirmekte 
kararlıyız. 60 gün ehliyet, 
60 gün araç, 90 bin lira para 
cezası... Biri makas attı, 
araç alındığı zaman araç 
2 ay yedieminde duracak. 
'Sen benim kim olduğumu 

biliyor musun?' sözü... Yaka 
kamerası takıyoruz polislere. 
Yaka kamerasının olduğu 
yerlerde polislere yönelik 'Sen 
benim kim olduğumu biliyor 
musun?' sözü yüzde 90 düş-
tü. Polisleri şikayet de yüzde 
90 düştü. Trafik polisleri-
nin sayısını artırdık. Sosyal 
medya üzerinden gösteri 
yapanlara da 25 bin TL para 
cezası kesilecek. "Basın yayın 
internet sosyal ve dijital 
medya veya diğer elektronik 
cihazlar yoluyla trafik kural 
ihlali paylaşımı yaparak gö-
rüntüleri alenen yaymak ve 
övmek" bunun cezası 25 bin 
TL olacak.

Görüntüyü çekip vatandaş 
e-devlet üzerinden bize gön-
derecek. Oraya geldiği zaman 
görüntü kontrolü sağlanıp 
biz de gereğini yapacağız. Bu 
uygulamanın adı da 'Gereği 
yapıldı' oldu. 10 aydan daha 
kısa sürede yapacağız. Dü-
ğün vb yol kapama ve saldırı 

araçtan inme gibi ihlaller 
yaklaşık %75 azalacaktır. 
Düğün ve asker uğurlama-
da kural sapması yapılıyor. 
Yeni düzenlemede 180 bin TL 
ceza ödenecek. 120 gün araç 
alınıyor.

Akrobatik hareket ya-
panların 60 gün ehliyetleri 
ve arabaları alınacak. 5 yıl 
içinde tekrar yaparsa ehliyeti 
iptal oluyor. Ehliyeti alırken 
tüm kurallara uyarak alıyor. 
Sonra içinden başka bir ruh 
çıkıyor. Yeni kanun teklifinde 
alkollü araç kullanımında 
1. kez olduğunda 25 bin TL 
para cezası kesilecek ve 6 ay 
sürücü belgesi alınacak. Eğer 
kişi 2. kez yakalandığında 50 
bin TL olacak 2 yıl ehliyet alı-
nacak, 3. kez olursa 150 bin 
TL ödeyecek ve ehliyet 5 yıl 
elinden alınıyor. Ambulans 
ve itfaiyeye yol vermeyenlerle 
ilgili de yaptırım geliyor. Yol 
vermeyenler 46 bin tl, 30 gün 
ehliyet ve araç alınacak.

“SEN BENIM KIM 
OLDUĞUMU BILIYO…”

"KARABAĞ ZAFERI 
JEOPOLITIK DENGELERI 

DEĞIŞTIRDI”

BAKAN KACIR: "TÜRKIYE 
YÜZYILI’NI KARARLILIKLA 

INŞA EDIYORUZ"

"2002 YILINDA, 9 BIN 
349 OLAN HÂKIM VE 

SAVCI SAYIMIZI 25 BIN 
457’YE ÇIKARDIK"

Cumhurbaş-
kanı Recep Tay-
yip Erdoğan, 
Azerbaycan'ın Zafer 
Günü Töreni'nde 
konuştu. “Azerbay-
can Ordusu'nun 
Karabağ'da attığı 
her adım, istiklal ve 
izzet uğruna dökülen 
her damla kan Türk 
dünyasının tarihi-
ne altın harflerle 
yazılmıştır” diyen 
Erdoğan, "kardeşim” 
diye hitap ettiği Azer-
baycan Cumhurbaş-
kanı İlham Aliyev’in 
“dirayetli liderliği” 
altında Azerbay-
can Ordusu’nun, 
Karabağ'ı işgalden 
kurtararak gönüller-
deki 30 yıllık yangını 
söndürdüğüne işaret 
etti.

Karabağ zaferinin 
büyük adaletsizli-
ği sonlandırmakla 
kalmadığını, bölgede 

yeni dönemin kapı-
larını da araladığına 
vurgu yapan Erdo-
ğan, zaferin Asya ve 
Avrupa'daki jeopoli-
tik dengeleri değiştir-
diğinin altını çizdi. 
"Azerbaycan’ın bu 
zaferi bir son olarak 
değil, Kafkasya'da 
kalıcı barışa giden 
yolun kilometre taşı 
olarak görüyoruz” di-
yen Erdoğan şunları 
söyledi: “Bu muh-
teşem zafer, her iki 
liderin yapıcı tavrıyla 
barışı tahkim edecek 
kalıcı anlaşmayla ne-
ticelenecek. Türkiye 
olarak ne gerekiyorsa 
yapacağız. Azeri-Çı-
rak-Güneşli başta, 
Bakü-Tiflis-Ceyhan 
Boru Hattı, Şahde-
niz, TANAP'la taçlan-
dırdığımız işbirliğini 
Iğdır-Nahçıvan 
Doğalgaz Boru Hattı 
ile perçinledik.”

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, "Kocaeli’nin Dilovası ilçesindeki 
fabrikada meydana gelen yangın nedeniyle 
bakanlığımız başmüfettiş görevlendirmiştir" 
dedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, HAK-İŞ Konfederasyonu’na bağlı Öz 
Sağlık-İş Sendikası’nın 4’üncü Olağan Genel 
Kurulu’na katıldı.

Sözlerinin başında Kocaeli Dilovası’ndaki 
bir parfüm fabrikada meydana gelen yangın 
nedeniyle büyük üzüntü yaşadıklarını ifade 
eden Işıkhan, yangında hayatını kaybedenle-
re Allahtan rahmet, ailelerine de sabır diledi. 
Işıkhan şu ifadelere yer verdi:

"Sözlerimin hemen başında, Kocaeli’nin 
Dilovası ilçesindeki fabrikada meydana gelen 
yangın nedeniyle büyük üzüntü yaşadığımı-
zı ifade etmek isterim. Hayatını kaybeden 
kardeşlerimize Allah’tan rahmet, kıymetli 

ailelerine sabır ve baş sağlığı diliyorum. 
Yaralı kardeşlerimize ve ailelerine geçmiş 
olsun dileklerimi iletiyorum. Yaşanan elim 
olay nedeniyle bakanlığımız başmüfettiş 
görevlendirmiştir. Süreci yakından takip 
ediyoruz."

Işıkhan, Öz Sağlık-İş Sendikası’nın, ku-
rulduğu günden bu yana çalışma hayatında 
önemli bir yere sahip olduğunu ve sağlık ve 
sosyal hizmetler işkolunda sendikal örgüt-
lenmenin güçlendirilmesi için büyük çaba 
gösterdiğini belirterek, şu ifadelere yer verdi:

Bugün geldiğimiz noktada, Türkiye gene-
linde toplam; 2 milyon 429 bin 527 sendika 
üyesi işçi bulunmaktadır. Bu üyelerin yüzde 
9,2’sini temsil eden Öz Sağlık-İş Sendikası, 
2025 Temmuz ayı istatistik tebliğinde 224 bin 
289 üyesi ile ülke genelinde en fazla üyeye 
sahip üçüncü sendika konumundadır. Sağlık 
ve sosyal hizmetler işkolunda ise; 788 bin 228 

işçi çalışmakta olup, bunların 267 bin 262’si 
sendika üyesidir. Bu rakamlarla birlikte 2025 
yılı itibarıyla bu işkolundaki sendikalaşma 
oranı yüzde 33,91 seviyesine ulaşmıştır. Ülke 
genelinde bu hizmet kolunda 55 bin 578 işye-
ri bulunmakta, bunların 4 bin 928’i sendika-
lıdır. Öz Sağlık-İş Sendikası, bu işkolunda yer 
alan sendikalı işçilerin yüzde 84’ünü temsil 
ederek, açık ara en fazla üyeye sahip sendika 
olma başarısını sürdürmektedir."

Son dönemde, sosyal tarafların katılı-
mıyla yapılan Üçlü Danışma Kurulları ve 
Çalışma Meclisi toplantılarında, sendikal 
örgütlenmenin yaygınlaştırılması, karşıla-
şılan sorunlar ve çözüm önerilerinin detaylı 
şekilde ele alındığını kaydeden Işıkhan, 
Bu diyalogların, çalışma hayatının tüm 
paydaşları için daha sağlam ve sürdürülebilir 
bir gelecek inşa etmeye imkân sağladığının 
altını çizdi.

Işıkhan, teknolojinin sunduğu fırsatları 
sendikal işlemlerde en iyi şekilde değerlen-
dirdiklerini belirterek, "Sendikal işlemlerin 
hızla ve şeffaf biçimde yürütülmesi için 
geliştirdiğimiz Sendika Bilgi Sistemi (SBS), 
dijital çağın gereklerine uygun, çağdaş 
bir platform olarak hizmete girmiştir. 
Sendikal örgütlenmenin temel unsurla-
rından biri olan; işkollarının kapsamı da 
uluslararası standartlara uyumlu şekilde 
güncellenmiştir. 2 Ağustos 2025 tarihin-
de yürürlüğe giren, İşkolları Yönetmeliği 
değişikliğiyle birlikte, Yönetmeliğin ulusla-
rarası normlarda yaşanan değişikliklere 
uyumlaştırılması sağlanmıştır. Sosyal 
adaletin güçlendirilmesi, gelir dağılımında 
eşitliğin artırılması ve istihdam kalitesinin 
yükseltilmesi hükümetimizin öncelikli he-
defleri arasında yer almaktadır" ifadelerine 
yer verdi.

Sanayi ve Tekno-
loji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, "Bugü-
nün büyük, güçlü ve 
müreffeh Türkiye’si-
ni inşa ettik. Ülkemi-
zi Türkiye Yüzyılı’nda 
daha büyük, daha 
güçlü bir ülke konu-
muna kararlılıkla 
taşıyacağız" dedi.

Bir dizi ziyaretler-
de bulunmak üzere 
Ağrı’ya gelen Bakan 
Kacır, Bölge Kalkın-
ma İdaresi-Kalkın-
ma Ajansı Projeleri 
Toplu Açılış Töreni’ne 
katıldı.

Kacır, Ağrı’da 
sanayi altyapısının 
güçlendirilmesi 
için önemli adımlar 
attıklarını belirterek, 
"Organize Sanayi 
Bölgesi altyapı proje-
lerine 355 milyon lira 
finansman sağladık. 
Diyadin, Patnos ve 
Eleşkirt sanayi site-
lerini hizmete açtık. 

KOSGEB aracılığıyla 
KOBİ’lerimize 421 
milyon lira destek 
verdik. 25,7 milyar 
lira sabit yatırım ve 6 
binden fazla istih-
dam oluşturduk" 
dedi. Yeni teşvik 
sistemiyle Ağrı’da 
yapılacak yatırımlar-
da çalışanların SGK 
işveren paylarının 12 
yıl boyunca Bakanlık 
tarafından karşılana-
cağını ifade eden Ka-
cır, "Yatırım Organize 
Sanayi Bölgelerinde 
yapılırsa bu süre 14 
yıla çıkacak" diye 
konuştu.

Bakan Kacır, 
"Ağrı’da dört yıldız ve 
üzeri otel, entegre süt 
ve et işleme tesisi, 
yapağı işleme tesisi 
gibi yatırımlara 240 
milyon liraya kadar 
finansman desteği ve 
yüzde 50 vergi indiri-
mi sağlıyoruz" açıkla-
masında bulundu.
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Trendyol Süper Lig’in 12. haf-
tasında Fenerbahçe, saat 20.00’de 
sahasında Kayserispor ile oynayacak. 
Sarı-lacivertliler ligde 7 galibiyet ve 4 
beraberlikle aldığı 25 puanla 2. sırada 
bulunuyor. Sarı-kırmızılılar ise 1 
galibiyet, 6 beraberlik ve 4 mağlubi-
yet sonucunda topladığı 9 puanla 16. 
sırada yer alıyor.

Ligde 3 maçlık galibiyet serisi 
yakalayan Fenerbahçe, Kayserispor 
karşısında da 3 puanla ayrılarak seriyi 
sürdürmek ve milli maç arasına mo-
ralli girmek istiyor.
Ligde 49. randevu

Fenerbahçe ile Kayserispor, Süper 
Lig’de bugüne kadar 48 kez rakip 
oldu. Geride kalan maçlarda sarı-la-
civertliler 30 galibiyet elde ederken, 
sarı-kırmızılılar da 8 kez 3 puan aldı. 
10 müsabaka ise beraberlikle nokta-
landı. Bu süreçte Fenerbahçe’nin 110 
golüne, Kayserispor 53 golle yanıt 
verdi.

Geçtiğimiz sezon Kayseri’de oyna-
nan maçını Fenerbahçe 6-2’lik skorla 
kazanırken, İstanbul’daki mücadele 
ise 3-3 sona erdi.

İki takımın ligde rakip olduğu son 
11 maçta Fenerbahçe’nin üstünlüğü 

var. Kanarya, bu süreçteki müsaba-
kaların 9’unda sahadan galibiyetle 
ayrılırken, 2 karşılaşma ise berabere 
tamamlandı. Kayserispor son olarak 
Fenerbahçe’yi, Kayseri’de 3 Kasım 
2019 tarihinde oynanan Süper Lig 
maçında 1-0’lık skorla mağlup etti.
Farklı skorlar

Fenerbahçe ile Kayserispor ara-
sındaki rekabette en farklı galibiyeti 
sarı-lacivertliler, 20 Şubat 2005’te 
Kadıköy’de 7-0’lık skorla aldı. Sarı-la-
civertlilerin, sarı-kırmızılılara karşı 2 
Nisan 2018’de 5-0 ve 29 Aralık 2013’te 
de 5-1’lik galibiyetleri yer alıyor. Kay-
serispor ise 2008-2009 ve 2016-2017 
sezonlarında rakibini iki kez 4-1’lik 
skorlarla yendi. 23 Kasım 2024’te 
oynanan ve Fenerbahçe’nin kazandığı 
6-2’lik müsabaka en gollü karşılaşma 
olarak kayıtlara geçti.
Son maçlar gollü geçiyor

Fenerbahçe - Kayserispor arasında-
ki rekabette son maçlar gollü karşı-
laşmalara sahne oldu. 4’ü Süper Lig, 
1’i Ziraat Türkiye Kupası olmak üzere 
son 5 mücadelede toplam 29 gol atıldı. 
Kanarya söz konusu maçların 4’ünü 
kazanırken, son oynanan mücadele 

3-3’lük skorla bitti ve 5.88 gol ortala-
ması yakalandı. Sarı-lacivertlilerin 
20 golüne, sarı-kırmızılılar 9 golle 
karşılık verdi.
İç saha karnesi

Fenerbahçe, Süper Lig’de bu sezon 
evinde 5 maça çıktı. Kocaelispor, 
Trabzonspor, Antalyaspor ve Fatih 
Karagümrük maçlarında sahadan ga-
libiyetle ayrılan Kanarya, Alanyaspor 
ile ise berabere kaldı. Sarı-lacivertliler, 
iç sahada kazandığı müsabakaların 
2’sinde de kalesini gole kapattı. Bu 
karşılaşmalarda Fenerbahçe 10 gol 
atarken, kalesinde 4 gol gördü.
İsmail Yüksek cezalı

Fenerbahçe’nin milli futbolcusu 
İsmail Yüksek, Beşiktaş ile oynanan 
derbide gördüğü sarı kartla cezalı 
duruma düştü ve yarınki mücadelede 
forma giyemeyecek. Son haftalarda 
yükselen bir performans sergileyen 
Yüksek, 8’i 11 olmak üzere 10 lig ma-
çında görev yaptı ve 1 gol attı. İsmail 
Yüksek, Trabzonspor, Samsunspor, 
Gaziantep FK ve Beşiktaş maçlarında 
sarı kart gördü.
Jhon Duran formasına kavuştu

Yaşadığı sakatlık nedeniyle uzun 

süre takımdan ayrı kalan Jhon Du-
ran, Beşiktaş derbisinde attığı golle 
takımına galibiyeti getiren isim oldu. 
Teknik Direktör Domenico Tedesco, 
oyuncunun maç ritmini kazanması 
için fazla süre alması gerektiğine 
dikkat çekerken, perşembe günü 
oynanan Viktoria Plzen karşısında da 
31 dakika görev yaptı. Duran’ın, Kay-
serispor karşısında da forma giymesi 
bekleniyor.
Oosterwolde ve Semedo, sarı kart 
sınırında

Fenerbahçe’de defans hattının 
değişmez isimlerinden Jayden Oos-
terwolde ve Nelson Semedo, sarı kart 
ceza sınırında bulunuyor. İki futbol-
cu, Kayserispor karşısında sarı kart 
görmesi halinde milli maçlar için 
verilecek aradan sonra oynanacak 
Çaykur Rizespor deplasmanında görev 
alamayacak.
Ozan Ergün düdük çalacak

Fenerbahçe ile Kayserispor ara-
sında oynanacak mücadeleyi hakem 
Ozan Ergün yönetecek. Ergün’ün 
yardımcılıklarını Deniz Caner Özaral 
ile Hüseyin Aylak yapacak. Maçın 4. 
hakemi ise Oğuzhan Aksu olacak.

ÖZEL SPORCULAR PARA 
MASA TENISI MILI TAKIMI, 

DÜNYA ŞAMPIYONU

"İKINCI YARI ÇOK 
IYI BIR OYUN 

OYNADIK AMA 
YETMEDI"

KOCAELISPOR ILE 
GALATASARAY 41. 

RANDEVUDA

Özel Sporcular Para Masa Tenisi 
Mili Takımı VIRTUS Dünya Masa Tenisi 
şampiyonu oldu.

Mısır’ın Kahire kentinde düzen-
lenen VIRTUS Dünya Masa Tenisi 
Şampiyonası’nda, milli sporcular Ebru 
Acer ve Sümeyra Türk’ten oluşan Kadın 
Para Masa Tenisi Milli Takımı, finalde 
Rusya’dan Maria Galkina ve Provoke-
feva Elena’yı 3-1 mağlup ederek dünya 
şampiyonu oldu.

Yarı finalde Çin Taipei takımını 2-1 
yenerek finale yükselen ay-yıldızlılar, 
zorlu geçen final müsabakasında üstün 
bir mücadele sergileyerek Türkiye’ye ta-
rihinde ilk defa altın madalya ve dünya 
şampiyonluğu kazandırdı.

Bu büyük başarı, Türkiye Özel Spor-
cular Spor Federasyonu tarihine altın 
harflerle yazıldı.

RAMS Başakşehir Teknik Direktörü 
Nuri Şahin, Gençlerbirliği karşılaşma-
sının ardından, "İkinci yarı çok iyi bir 
oyun oynadık ama yetmedi. Mağlup 
olduk, çok gereksiz bir mağlubiyetti" 
dedi.

Trendyol Süper Lig’in 12. haftasında 
RAMS Başakşehir, deplasmanda Genç-
lerbirliği ile karşılaştı. Müsabakanın 
ardından düzenlenen basın toplantı-
sında açıklamalarda bulunan RAMS Ba-
şakşehir Teknik Direktörü Nuri Şahin, 
"Çok gereksiz bir mağlubiyet oldu bizim 
için. Çünkü yine deplasmanda bir 45 
dakikayı harcadık diyebilirim. Ligimiz 
çok sert. 45 dakika yetmiyor belki diğer 
maçlarda da söylediklerimin aynısını 
söylüyorum şu anda ama gerçek bu. 
İkinci yarı çok iyi bir oyun oynadık ama 
yetmedi. Mağlup olduk, çok gereksiz bir 
mağlubiyetti" diye konuştu.

Galatasaray, Trendyol Süper Lig’in 
12. haftasına deplasmanda oynayacağı 
Kocaelispor ile ligde 41. kez mücadele 
edecek.

Trendyol Süper Lig’in 12. haftasında 
Galatasaray yarın saat 17.00’de Kocaeli 
Stadyumu’nda Kocaelispor ile karşıla-
şacak. Ligde sarı-kırmızılılar, 9 galibi-
yet ve 2 beraberlikle aldığı 29 puanla 
liderlik koltuğunda bulunuyor. Yeşil-
siyahlılar ise 3 galibiyet, 2 beraberlik ve 
6 mağlubiyet sonucunda topladığı 11 
puanla 14. sırada yer alıyor.

Ligde yoluna yenilgisiz devam 
eden ve UEFA Şampiyonlar Ligi’nde de 
başarılı sonuçlar alan Galatasaray, milli 
maçlar için verilecek ara öncesinde ka-
yıp yaşamak istemiyor.

Beşiktaş Asbaşkanı Murat 
Kılıç’ın avukatından açıklama

Beşiktaş Kulübü Asbaşkanı 
Murat Kılıç’ın avukatı Ziya Fırat 
Gültekin, son günlerde bazı 
internet siteleri ve sosyal medya 
platformlarında Kılıç hakkında 
çıkan haberler nedeniyle açıklama 
yaptı.

Gültekin konuyla ilgili yaptığı 
açıklamada, "Son günlerde bazı 
internet haber siteleri ve sosyal 
medya platformlarında, Beşik-
taş Jimnastik Kulübü Asbaşkanı 
ve Futbol Komitesi Üyesi Sayın 
Murat Kılıç hakkında gerçeğe 
aykırı, çarpıtılmış ve itibar zede-
leyici paylaşımlar yapılmaktadır. 
Müvekkilim, uzun yıllardır ulusal 
ve uluslararası iş dünyasında 

saygın bir girişimci ve başarılı bir 
yönetici olarak tanınmakta; Be-
şiktaş camiasına gönülden bağlı 
bir spor insanı olarak görevini etik 
değerlere, şeffaflığa ve kurumsal 
ilkelere bağlılıkla sürdürmektedir. 
Buna rağmen, bazı mecralarda 
müvekkilim hakkında hiçbir 
somut dayanağı bulunmayan 
iddialar ortaya atılmış; özellikle 
X (Twitter) platformunda yapılan 
bazı paylaşımlar hakaret ve iftira 
boyutuna ulaşarak müvekkilimin 
hem kişisel saygınlığına hem de 
Beşiktaş Jimnastik Kulübü’nde-
ki görevine zarar verme amacı 
taşımıştır. Basın ve ifade özgür-
lüğü, demokratik toplumların 

temel unsurlarındandır; ancak bu 
özgürlük, kişilik haklarını ihlal 
eden, iftira ve karalama içeren 
paylaşımları meşrulaştıramaz. 
Kamuoyunun, yalnızca doğru, 
tarafsız ve teyit edilmiş bilgilere 
itibar etmesi; basın mensup-
larının ise hukuka ve meslek 
ilkelerine uygun hareket etmesi 
en temel beklentimizdir. Müvek-
kilim Sayın Murat Kılıç, gerek 
kişisel itibarının gerekse Beşiktaş 
Jimnastik Kulübü’nün kurumsal 
değerlerinin korunması adına, 
ilgili ve sorumlu kişi ve kuruluşlar 
hakkında tüm yasal yollara baş-
vurulacağını kamuoyuna saygıyla 
bildirir" dedi.

Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 12. haftasında evinde oynayacağı Kayserispor ile ligde 49. kez karşılaşacak.

Fenerbahçe ile Kayserispor Fenerbahçe ile Kayserispor 

49. randevuda49. randevuda

Samsunspor, milli 
araya moralli girmek 

istiyor
Süper Lig’de ve Avrupa’da oynadığı 

son 10 maçı kaybetmeyen Samsunspor, 
yarın Eyüpspor’u yenip milli araya moral-
li girmeyi istiyor.

Samsunspor, oynadığı son 10 maçta 
mağlubiyet yüzü görmedi. Konferans 
Ligi’nde 3’te 3 yapan kırmızı-beyazlılar, 
ligde ise 5 galibiyet, 5 beraberlik ve 1 
mağlubiyet ile 20 puan topladı. Geçen se-
zon yakaladığı başarılı grafiği bu sene de 
sürdüren Samsun ekibi, yarın Eyüpspor 
ile karşılaşacak. 19 Mayıs Stadyumu’nda 
saat 20.00’de başlayacak karşılaşmada 
Yasin Kol, Mustafa Savranlar ve Gökmen 
Baltacı hakem üçlüsü görev alacak.

Kırmızı-beyazlılarda sakatlıkları 
bulunan Bedirhan Çetin, Ebrima Ceesay, 
Olivier Ntcham, Afonso Sousa ve Tanguy 
Coulibaly’nin oynaması beklenmiyor. 
Samsunspor’un sahaya 4-3-3 dizilişi ile 
kalede Okan Kocuk, defansta Zeki Yavru, 
Lubo Satka, Rick van Drongelen, Soner 
Gönül, orta üçlüde Yunus Emre Çift, 
Antoine Makoumbou, Carlo Holse, ileri 
üçlüde ise Emre Kılınç, Anthony Musa-
ba ve Cherif Ndiaye ilk 11’i ile çıkması 
bekleniyor.



9 KASIM  2025 PAZAR		   GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	                    

      

KADIN ELIYLE ÜRETIM: 
ERZINCAN’DA GÜNLÜK 

1500 PARÇA ÜRETILIYOR

ÇAL, GÜNEY VE BULDAN 
TURIZM ROTASI 

ZIYARETÇILERINI BEKLIYOR

SULTANGAZI’DE, YAVUZ BÜLENT BÂKILER 
KÜLTÜR, SANAT VE EDEBIYAT SEZONU

Sultangazi Belediyesi’nce 
düzenlenen Yavuz Bülent 
Bâkiler Kültür, Sanat ve 
Edebiyat Sezonu’nun açılış 
programı gerçekleştirildi. 
Program öncesi "Yavuz Bülent 
Bâkiler’i Anlamak: Edebiyat, 
Şiir, Türkçe, Anadolu" başlıklı 
sergi, katılımcıların beğenisine 
sunuldu.

Sultangazi Belediyesi ta-
rafından Yavuz Bülent Bâkiler 
Kültür, Sanat ve Edebiyat 
Sezonu’nun açılış programı 
gerçekleştirildi. Sultangazi 
Belediyesi Nikah Sarayı’nda dü-
zenlenen programa Sultangazi 
Kaymakamı Mahmut Kaşıkçı, 
Sultangazi Belediye Başkanı 
Abdurrahman Dursun, Şair Nu-
rullah Genç, Serdar Tuncer ve 
birçok vatandaş katıldı. Açılış 
programı öncesi "Yavuz Bülent 

Bâkiler’i Anlamak: Edebiyat, 
Şiir, Türkçe, Anadolu" başlıklı 
sergi, katılımcıların beğenisine 
sunuldu. Sergide şairin aldı. 
Başkan Abdurrahman Dursun, 
vatandaşlarla birlikte sergi ala-
nını gezerek alanın not kısmına 
"Şiir hayattır. Edebiyat ve Türkçe 
hayatımızın olmazsa olmazıdır. 
Hayata ve yaşamaya devam" 
notu ekledi. Saygı duruşu ve 
İstiklal Marşının okunmasının 
ardından tüm ışıklar kapatı-
larak Yavuz Bülent Bakiler’in 
bir şiiri dinletildi. Programın 
devamında daha önceki kültür 
sanat sezonlarıyla ve Yavuz 
Bülent Bakilerin hayatıyla ilgili 
video gösterimi yapıldı. Protokol 
konuşmaları sonrası "Prof. Dr. 
Nurullah Genç ve Serdar Tuncer 
ile Şiir Dinletisi ve Söyleşi" 
etkinliği gerçekleştirildi.

Üniversiteden mezun ol-
duktan sonra 25 yıl Türkiye’nin 
birçok ilinde ve son olarak 
İstanbul’da gıda sektöründe 
çalışıp yöneticilik yapan Gıda 
Mühendisi Nilgün Demir, 
5 yıl önce ailesinin yaşadığı 
Amasya’nın Yassıçal köyüne 
döndü. Amasya İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü yetkilile-
riyle temasları sonrası bin50 
rakımlı köyde ata toprağı 4 bin 
metrekarelik arazide açık alan 
ve serada gastronomi sektörü-
nün ihtiyaç duyduğu çeşitlilik-

te yaprak, çiçek, sebze ve taze 
baharatlar üretmeye başladı. 
Türkiye’nin dört bir yanında-
ki otel ve restoranlara yaptığı 
bitki ve yenilebilir çiçek satışı 
giderek artan başarılı işletme-
ci, köyündeki hünerli kadınları 
da toplayıp onlarla işbirliği 
planladı. Kurulan Amasya 
Dünya Yeşil Miras Üretim ve 
İşleme Kadın Kooperatifi üye-
leri köydeki 60 dönüm arazide 
üretime başladı. Arazilerde bu 
bitki, taze baharat ve çiçeklerin 
yanı sıra salep ve çilek yetiştiri-

lip pazarlanacak.
Gastronomi sektöründe 

kullanılan dünya mutfağı 
yaprakları, mini sebzeleri, 
taze baharatları ve yenilebilir 
çiçekleri artık kendi tohum-
larından yetiştirdiğini be-
lirterek yurt dışına da ürün 
göndermeyi hedefleyen Nilgün 
Demir, "Bu ürünlerimizin 
her biri sağlık, şifa deposu. 
Amasya’nın iklimi de çok 
uygun. Bu yıl kooperatifimizi 
kurduk. Yetiştirdiğimiz birçok 
ürün var. Üyelerimize eşleri de 

bize yardımcı olacak" dedi.
"Yapacakları projelere des-
tek olacağız"

Demir ailesinin köydeki 
arazisinde incelemede bulunup 
kooperatif üyeleriyle buluşan 
Amasya Valisi Önder Bakan da 
"Yeni yapacakları projelere des-
tek olacağız. Yassıçal köyünün 
dünya mutfağının yapıldığı 
restoranlara temel yeşillik 
ürünlerinin gönderildiği bir 
bölge olmasını arzu ediyoruz" 
diye konuştu.

İstanbul’da uzun yıllar çalıştıktan sonra 5 yıl önce memleketi Amasya’daki köyüne dönen gıda mühendisi 
kadın, 24 ülkede topladığı sebze, çiçek ve baharat tohumlarından köyünde üretip satış yaparak örnek oldu. 

Gıda Mühendisi Nilgün Demir’in Yassıçal köyünde kurduğu ‘Amasya Dünya Yeşil Miras Üretim ve İşleme Kadın 
Kooperatifi’ üyesi kadınlar arazilerini bu tohumlarla renklendirmeye başladı.

İstanbul’dan köyüne dönen gıda İstanbul’dan köyüne dönen gıda 
mühendisi kadın yeşil mirası renklendirdimühendisi kadın yeşil mirası renklendirdi

Erzincan Belediyesi Teks-
til Üretim Atölyesi kadın 
istihdamına katkı sağlıyor.

Erzincan Belediyesi, ka-
dınların istihdamına destek 
olmak amacıyla yürüttüğü 
projelere bir yenisini daha 
ekledi. Demirkent Yerleş-
kesinde bulunan Eğitim 
ve Tekstil Üretim Atölyesi, 
hem üretim kapasitesiyle 
hem de kadın istihdamına 
katkısıyla dikkat çekiyor.

Kesim ve imalat olmak 
üzere iki bölümden oluşan 
atölyede, iş elbiseleri başta 
olmak üzere birçok ürün 
titizlikle üretiliyor. 600 met-
rekare kapalı alanda faaliyet 
gösteren atölyede, Erzincan 
Belediyesi müdürlüklerinin 
ihtiyaçlarının yanı sıra özel 
sektörden gelen siparişlerle 

birlikte günde ortalama bin 
500 ürün üretiliyor.

Belediyenin Zabıta, 
İtfaiye, Temizlik İşleri, Fen 
İşleri, Park ve Bahçeler, Su 
ve Kanalizasyon ile Güven-
lik ve Destek Hizmetleri 
müdürlüklerinde görev 
yapan personelin iş kıya-
fetleri - pantolon, tişört, 
mont, yelek, ikaz yeleği ve 
benzeri ürünler - bu atölyede 
dikiliyor.

50 adet dikiş, baskı, 
nakış, overlok, reçme, ilik, 
düğme, punteriz, ütü ve 
kumaş kesim makinesiyle 
donatılmış olan Eğitim ve 
Tekstil Üretim Atölyesi, 
hem kadınlara istihdam ola-
nağı sunuyor hem de yerel 
üretimle belediyeye önemli 
bir ekonomik katkı sağlıyor.

Denizli’de Çal, Güney ve 
Buldan turizm rotasında dü-
zenlenen geziler, bu bölge-
deki doğal, tarihi ve kültürel 
güzelliklerini tanıtıyor.

Denizli’nin turizm 
potansiyelini gençlere ve 
Denizlili gezi meraklılarına 
tanıtmak, farkındalık oluş-
turmak amacıyla yeni bir 
turizm rotasını uygulamalı 
olarak turizme kazandırıyor. 
Katılımcılar Laodikeia Antik 
Kenti, Kaklık Mağarası, 
Çal Kısık Kanyonu, Apollon 
Lairbenos Tapınağı, Çal köy-
leri, Güney Şelalesi, Tripolis 

Antik Kenti ve Buldan ilçesi-
ni ziyaret etti. Katılımcılar 
hem kentin zengin turizm 
değerlerini yakından tanı-
ma, hem de tarih ve doğayla 
iç içe keyifli zaman geçirme 
olanağı buldu.

Gezi meraklılarına 
yönelik olarak başlatılan 
proje ile Denizli’nin sahip 
olduğu turizm hazinele-
rinin daha geniş kitlelere 
tanıtılması, gençlerin kent 
kimliğine bağlılıklarının 
güçlendirilmesi ve kültürel 
miras bilincinin artırılması 
hedefleniyor.

Merzifon 5’inci Ana Jet Üssü’nde inşa 
edilen Mehmetçik Camii ibadete açıldı

Amasya’nın Merzifon 
ilçesinde 5’inci Ana Jet 
Üssü’nde 11 ayda inşası 
tamamlanan Mehmetçik 
Camii ibadete açıldı.

Mehmetçik 
Camii’nde ilk cuma 
namazı protokolün de 
katılımıyla kılındı. 
Açılışa Amasya Valisi 
Önder Bakan, AK Parti 
Amasya milletvekilleri 
Haluk İpek ve Hasan 
Çilez, 5’inci Ana Jet Üssü 
Komutanı Tuğgeneral 

Halil Uğur Serin ile pro-
tokol üyeleri katıldı. Mil-
letvekili Çilez, "Merzifon 
5’inci Ana Jet Üs Komu-
tanlığımız yerleşkesinde 
yapımı tamamlanan 
Mehmetçik Camii’nin 
ilk ibadet gününde 
askeri erkânımız, ilimiz 
ve ilçemiz bürokratları, 
muhtarlarımız ve hem-
şehrilerimizle birlikte 
olmanın mutluluğunu 
hep birlikte yaşadık" 
dedi.


